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Országunkban mindenki 
megőrizheti nemzetiségét,

vallását, kultúráját és szokásait, — 
mondotta Zsivkovics Petár miniszter­
elnök Dr. Szántó Gábornak, az újon­
nan kinevezett szubotícai városi kép­
viselőtestületi tagnak

hüveteliiik hoiiv a nemzeti kisebbségek a magánéletben az államn»el*et 
uSStlik'3? bog"ezáltal nemzeuségi jellegüket általában eheszitsék

Dr. Szántó Gábor szuboticai orvos a na­
pokban Beográdban tartózkodott és ez al­
kalommal, mint azt már megírtuk, Z-siv- 
kovics Petár miniszterelnök és a Ka­
binet még néhány tagja kihallgatáson 
fogadták. A miniszterelnöknél tett látogat a- 
«áról Szántó Gábor dr. a következüket mon­
dotta a Reggeli Újság munkatársának:

— El vagyok ragadtatva a miniszterel­
nök fogadásától és szeretet remél lóságától.
A miniszterelnök rendkívüli ember, telve 
élettel, erővel és energiával. Faradhatatla­
nul dolgozik,

a legteljesebb megértéssel és szeretet­
tel van eltelve a nép szükségletei iráni.

telve határozottsággal es készséggel arra, 
hogy minden hasznos dolgot elfogadjon,

minden igazságtalanságot megszüntes­
sen, telve szeretettel és jőszivvel min­
denki és igy a kisebbségek iránt is, >

igazi államférfi, aki engem egy Bismarck ] 
nagyságára emlékeztet.

— Államunk boldog és büszke lehet, 
hogy ezekben a nagy és nehéz időkben a 
kormány élén ilyen képességű ember all, 
telve energiával, jóakarattal és megértéssel 
a nép szükségletei iránt.

A miniszterelnök behatóan érdeklő­
dött ama viszonyok iránt, amelyekben a ma­
gyarok élnek, valamint szükségleteik iránt. 
Mindezek a kérdések a iegelémkebben fog- 
lalkoztatják a miniszterelnököt. Kijelentette 
iucaí ti miniszterelnök,

minden igazságtalanságot, amely bárki­
vel szemben történik, reparalm kell és 
a bűnösöket meg kell büntetni-
A miniszterelnök igen szívélyesen foga­

dott. A magam részéről kijelentettem, íogj
a Jugoszláviában élő magyarok a leg­
teljesebb kvalitással és hűséggel visel­
tetnek a király és az állam iránt

és hogy készek arra, hogy minden erejükkel 
támogassák Jugoszlávia konszolidálását 
nagyságát és hatalmát, egyszóval, hogy mm 
difiiül loyális jugoszláv állampolgárok 
lesznek és hogy mint ilyenek mmde y 
kísérletet elitéinek, hogy bárki a hl'4 
tálról az ő nevükben beszeljen és ebben 
a tekintetben bármilyen propagandát tejt

sen ki. , .
A miniszterelnök a legnagyobb meg­

elégedéssel fogadta nyilatkozatomat és azt 

mondotta, hogy

ő valamennyi polgár részére a torvény 
előtt teljes egyenlőséget és fogegyenlo 
séget ismeri el, vallásra és nemzetiség­
re való tekintet nélkül. Mindenki meg­
őrizheti nemzetiségét és ^dlásat. kulUi- 
ráját és szokásait és ebből a célból meg 
adandók az összes szüksége» intézmé­
nyek,

Előfizetési ára: egy hóra 40 dinár, három hóra 120 
dinár. — Külföldön egy hónapra 50 dinár — Egy®* 
szám ára hétköznap 1.50 dinár, vasárnap 2 dinar 

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

természetesen azzal a feltétellel, hogy min­
denki loyalis legyen a királlyal és Jugoszlá­
viával szemben.

Nem követeljük, hogy a nemzeti kisebb­
ségek a magánéletben az államnyelvet 
tanulják csak azért, hogy ezzel nemzeti­
ségi jellegüket általában elveszítsék,

hanem mindenkinek saját belátása szerint 
kell mérlegelnie, hogy az ő erdckc-y* hop 
megtanulja az államnyelvet, hogy azt vala­
mennyi állami és magán, gazdasági és Kui 
turalis intézménynél hasznára fordítsa es 
hogy kevesebb nehézséggel valósítsa meg es 
elégítse ki érdekeit és szükségleteit, hogy 
ezáltal is Jugoszlávia polgárai között mmél 
barátságosabb jóviszony alakuljon ki.

-—Én — hangsúlyozta még egyszer a 
miniszterelnök — az összes polgárok teljes 
egyenlősége és egyenjogúsága mellett va­
gyok, az összes polgároknak «gyforrmi ')- 
gokat kell élvezőtök, de ez esetben tökéle­
tes lovalitást és hűséget kell kmyilvmuta 
niok a királlyal és Jugoszláviával szemben.

Szántó Gábor dr. Bcográdból való visz- 
szatérése után Noviszádra érkezett, ahol 
március hatodikén Mátics Szvetomir dunai 
bán kihallgatáson fogadta.

—o—

őfelsége Mária királyné jelentejében, pazar 
ünnepséggel avatták fel a Kralpca Marija 
luxushajót —

A hajó első útja Dubrovnikba vezetett

Szplitből jelentik: Őfelsége: Mária ki­
rályné kíséretével tegnap délelőtt 1 l óra 
50 perckor érkezett meg a fellobogózott 
szpliti pályaudvarra, ahol

az eg> begy ült néptömeg óriási lelkese­
déssel fogadta.

A Kraljica Maria luxusgőzös felavatása 
nagy pompával történt az egy begyült elő­
kelőségek jelenlétében.

Az üdvözlő beszédek és felavatási szer­
tartás után a hajó elindult első útjára Du­
brovnikba.

FMeMI szombatra .Ina«

A földrengés t3bb épületei megrongált - Srnlonikiben nagy pánikat okozott 

a földrengés

Bcográdból jelentik: A földrengés! in­
tézet készülékei a péntekről szombatra vo­
nuló éjjel 1 óra 17 perckor, 42 másodper 
cig tartó heves földrengést jeleztek. Az in­
ga maximális kilengése 80 imlimeter

X földrengés központja Sztrumiéiban 
és környékén v< lt, ahol több bátrat meg 
rongált és a lakosság körében nagy na 
dalmat keltett.
A földrengést Bitoljban, Prilepben és 

Szkopl jéban is érezték. Nagyobb karókról 
eddig nem érkezett jelentés.

Szalonikiből jelentik: Tegnap hajnak 
ban kevéssel 2 óra után, tizenkét másod 
percig tartó heves földrengést ereztek a v«. 

ros lakói.
Az emberek rémülten menekültek k' 
házaikból, sokan később sem mertek 
visszatérni, mert a rengés mcgismíti >- 
désétvl tartottak.
Eddig még nem állapították meg, hogy

a földrengés mekkora károkat okozott
Rámában és Comotiniben a rengés meg 

erősebb volt. A megriadt lakosság tegnap 
az egész napot a szabadban töltötte. Az ed­
digi megállapítások szerint, a földrengés

fészke
holgái

Szófiától 180 kilométernyire délre, 
határ közelében volt.

Súlyos deficit mutatkozik a francia 
1 költségvetésben

Póribból jelentik: A k jpviselőhúz az elmúlt 
hót óta mindennap húrom ülést tart. A rt-ügye 
bizottság tegnapi ülésén Pirtri költsegvetésügy. m.- 
niszter felhívta a figyelmet arra, hogy

tiZ „jabbim jóváhagyott kiadások következ.- 
tében. a költségvetéa egyensúlya megbomlott.
liláig 380 millió deficit mutatkozik és a hely­

zet még súlyosbodik, a tisztviselők és nyugdíjasok 
különböző kategóriájának javára megszavazott mó- 
(losit&sok következtében.
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kAvéhAzak, vendéglők és mozik részére

Briand francia külügyminisztert jelölik | 
a köztársasági elnöki méltóságra

Néhány hónap múlva uj köztársasági elnököt választ Franciaország

PArisból jelentik: Franciaország néhány 
hónap múlva uj köztársasági elnököt vá­
laszt. Doumergue, a köztársaság jelenlegi el 
nöke ismételten elutasította a kísérleteket, 
hogy újból megválasztassa magát és igy ki­
esik a jelöltek sorából.

A többi jelölt közül

a legsűrűbben Briand külügyminisztert
emlegetik.

Igen jellemző, hogy most már a jobb­
oldali lapok egynémelyüké is a jelenlegi

■ külügyminiszter jelölése mellett loglal ál­
lást. A többi lapok is azon a véleményen 

, vannak, hogy '

Briand elnökké választása a francia nép 
re igen hasznos volna,

; mert most már bebizonyosodott, hogy a 
í külügyminiszter politikája az egyedüli le- 
i hét séges politika és a maximuma annak, a- 
! mit a jelenlegi európai helyzetben el lehet 
i érni.
i "O-
s^aaaaeastaaaFaaawiBri^ -------- —--------

a tárgyalás megkezdése előtt levették a 
bilincseket a vádlottakról, majd megkezd 
ték kihallgatásukat.

Púlnkás Mihály és Puskás Vilmos rész
letes beismerő vallomást tettek.
Minden mozzanatra kiterjedő részit 

tcsséggul mondották el a betörést, a terv 
megszületésétől kezdve el foga tilsukig. Ki 
jelentették, hogy Puskás Bertalan és Som­
lai Anna nem tudtak az álarcos támadás 
tervéről. Puskás Bertalan és Somlai Anna 
tagadták, hogy a tervről tudomásuk lett 
volna. A bíróság ezután a beidézett har­
minc tanút hallgatta ki, majd a p-erbeszé 
dek hangzottak el.

A bíróság ezután rövid tanácskozásra 
vonult vissza, majd a zsúfolt tárgyalóterem 
ben Schadl tanácselnök kihirdette az ité 
letet.

A bíróság Pálinkás Mihályt és Puskás 
Vilmost bűnösnek mondotta ki rablás lmn 
tettében, ezért

Púi nkás Mihályt hat, Puskás Vilmost
négy esztendei 1'egyházbiinlctcsre Ítélte.

Puskás Bertalant orgazdaságban mon 
dotta ki bűnösnek a bíróság és egyhónapi 
fogházzal sújtotta, de a büntetést az el szén 
védett vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vet 
te. Somlai Annát a bíróság felmentette.

Az ügyész valamennyi Ítéletet meg feleb 
bezte, a védő csupán a felmentő ítélet és 
az orgazdaság miatt kirótt egyhónapi fog­
házbüntetés kiszabásába nyugodott bele, a 
többi ítélet ellen fellebbezett.

v A

Október óta semmi hír a német Grönland- az mxpcdició a hóviharok áldozata lett. Ké- 
expvdiélőről ! pünkön az expedíció vezetőtagjait, johbolda-
VVcgcncr német professzor Grönland- j Ion a sarokban pedig Gronau pilótát mutat- 

expediciójáról már a múlt év októbere óta | juk be, aki az expedíciót repülőgépen ukar- 
semmi hir sem érkezik és azt hiszik, hogy j ja felkutatni

-------------- -... ví.rmn»»»-mi —-----—---------

a fedda-festi bünteti! lürrávszéit súlyos fegyház- 
biinieiéssel sújtotta a Kinizsi-uccai álarcos betörőket
Pálinkás Mihály 6 esztendei tegyházat kapott, Puskás Vilmost 4 évi fegyház­
büntetéssel sújtotta a bíróság

Budapestről jelentik: A büntetőtörvény 
szék Schadl tanácsa tegnap tárgyalta a Ki. 
nizsi uccui álarcos rablótámadások bűn­
ügyét. .Jani: ír 17-cn az esti órákban revol­
verrel felfegyverzett két álarcos betörő ron 
tolt be a Kinizsi uccui autógarázs irodájába. 
Az irodában tartózkodó két hivatalnoknőt 
Kerekes Erzsébetéi és Lichter Jolánt lelő 
véssél fenyegették meg, azután 1724 pengő 
készjx'iizl elraboltak a pénztárból és mint­
egy háromezer pengő értékű ingóságokat. 
Az álui cos betörök ezután eltávozlak az 
irodából és vsak hosszas nyomozás után 
sikerült őket ké-zrekeriteni.

Az álarcos rablótámadást Pálinkás MA. 
ha Ív nov iszádi származású lakatossegéd és 
Puskás Vilmos üvegessegéd követte el, aki 
néhány esztendővel ezelőtt szintén Novti- 
szádon volt alkalmazásban. A budapesti 
rendőrség Pálinkás bátyját, Pálinkás Bér. 
talont is letartóztatta, mert az a gyanú me­
rült lel ellene, hogy előre tudott a készülő 
betörésről. Letartóztatták ezenkívül Somlai 
Anna gyári munkásnőt is, Pálinkás Mihály 
barátnőjét, orgazdaság címén.

Palin kás Mihály t és 
megbilincselve vezették elő a 
tegnapi tárgyalásra. Az elnök

Ötvenezer köbméter gáz 
felrobbant Angliában

Londonból jelentik: Manchesterben egy javítás 
alatt ólló gáztartály felrobbant,,

ötvenezer köbméter gáz meggyulladt
A nagy nyomás ereje hatalmas körzetben be­

törte az ablakokat és óriási károkat okozott. A kö­
zeli vidék lakói félelmükben éjszakai öltözetben u 
szabadba menekültek.

Csodálatos véletlen folytán emberéletben nem 
esett kár. 1

Lopott inggel ne menj bálbal
• e •

Egy havi fogházra ítéltek egy to- 
varisevói tolvajt

Tegnap délelőtt érdekes főtárgyalás 
volt dr. G a vela noviszádi cgycsbiró előtt 
Vádlottként Doroski Szófia tovarisevói asz- 
szony szerepelt, akit az államügyész azzal 

I vádolt, hogy 19150 februárjában Tóvárise- 
j von Raniszavljev Sztcva feleségétől hét in- 
j get lopott. Az asszony a csendőrség előtt 
j bevallotta a lopást és elmondotta, hogy ak 
í kor hatolt be az asszony lakásába, amikor 
! senki sem tartózkodott odahaza. A lopott in 
i gekből hatot eladott, egyet pedig magának 

tartott meg. A tegnapi tárgyaláson a vád­
lott visszavonta a csendőrség előtt tett val­
lomását és ez alkalommal kijelentette, hogy 
az elmúlt évben egy tovarisevói vendéglő 
ben, ahol épen mulatságot tartottak, Hadi 
szavljcv Sztcvánnéval is találkozott, ö mind 
össze egy inget lopott és ezt az inget a bá­
lon is viselte. A mulatság alkalmával Rudi 
szavljcv Szctvánné megismerte a saját in 
gét és nagy botrányt csapott. így került az 
ügy' nyilvánosságra. A bíróság egy havi szi­
gorított fogházra ítélte a vádlottat.

Áprilisban tartják meg Szuboticán n Mozart 
emlékünnepélyt. Szubotica zenei életének a kiváló­
ságai Kramer Imre hegedűművész akciójára elha­
tározták, hogy nagyszabású hangverseny keretében 
ünnepük meg Mozart születésének 175-ik évforda

I lóját. A hangversenyre,! amelyen a legtchctscge- 
Puskás Vilmost | sebb szuboticai művészek lépnek fel már nagyban 

börtönörök a i folynak az előkészületek. A Mozart emlékünnepéül 
intézkedésére ! előreláthatólag április elején fogják megtartani.
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n francia köztársaság elnöke ellátogat Rómába, 
Viktor Emanuel olasz király visszaadja a látogatást

az olasz és francia hadiflotta Is kölcsönösen meglátogatja egymást

Páriából jelentik: A Petit Parisienben Rómú- | 
ból keltezett híradás jelent meg, amely szerint olasz 
tengerészeti körökben azt állítják, bogy

a francia flotta legközelebb látogatást tesz 
Spezliban, az olasz flotta pedig viszonzás- 

képen Toulonba látogat el.
Ezek a flottalátogatások pecsételnék meg, a két

hatalom egyetértését, a tengerészeti leszerelés kér­
désében.

A lap szerint a flottalátogatés után következ­
nék a francia köztársaság elnökének Rómában és 
Viktor Emánuel olasz királynak Franciaországban 
teendő látogatása.

o—

Hat évi börtönre ítélték a novibecseji 
állami adóhivatal négy tisztviselőjét

Nesmtrovics volt adóhivatali iöaök büntetése - két évi börtön

Becskerekről jelentik: A beeskereki törvény­
szék büntető tanácsa szombaton délelőtt hirdette 
ki, közönséggel zsúfolásig megtelt padsorok előtti 
a novibecsei sikkasztó adótisztviselők bünperél.en 
;iz elsőfokú Ítéletet.

A bíróság Tanurdzsics Milan adótisztvselö és 
Garcsev Iliju hivatalszolga kivételével az összes 
vádlottakét bűnösnek mondotta ki hivatali sikkasz­
tás bűntettében és ezért Gyurkovics Blazskót, llo- 
csica Miloradot, Juhász. Antalt és Radonics Rado- 
sát hat-hat évi börtönre, Nesztorovics Vaszilije 
volt adóhivatali fönököt két évi, Alekszics Mika 
tisztviselőt pedig egy évi börtönre ítélte.

Az Ítélet indokolásában a bíróság megállapította, 
hogy u vádlottak — a két felmentett kivételével - 
rendszeresen sikkasztottak a befizetett ingatlan fői

gulmi illetékekből és az államkincsé trt mintegy 
hatszázezer dinárral károsították meg és sikkasz­
tásaikat úgy leplezték el, hogy a befizetett illeté­
keket a pénztári naplóba nem vezették lie, illetve 
a feleknek kiadott nyugtákon szereplő számok he­
lyébe más tételeket írtak. Az indokolás még ki­
mondja, hogy Nesztorovics adófönök három sikkasz- 
táfibon vett részt.

A könyvek hamisítását nem minősítette külön 
bűncselekménynek a bíróság, mert az csupán a sik­
kasztás clleplczésére szolgált.

A vádlottak nyugodtan fogadták az ítéletet és a 
büntetés súlyossága miatt felebbe zést jelentettek be

Alekszicset, aki már kitöltötte « büntetését 
és Nesztorovicsof, a büntetés jogerőre való »roeRce- 
déséig szabadlábra helyezték.

Iz osztrák parlament elé terjesztették 
a magyar-osztrák barátsági és döntő­
bírósági szerződést

• • •
Osztrák érdemrendet alapítanak a művé­

szet és tudomány számára

Bécsből jelentik: Az osztrák nemzett 
tanács tegnapi ülésén a kormány benyúj­
totta alkotmányos parlamenti elfogadásra, 
az osztrák-magyar barátsági, békéltető és 
döntőbírósági szerződést, amelyet Bethlen 
István gróf magyar miniszterelnök legutób­
bi bécsi látogatása alkalmával irt alá.

A törvényjavaslathoz fűzött magyará­
zó szöveg többek között azt mondja, hogy 
a szerződés kifejezi az Ausztria és Magyar- 
ország között fennálló baráti kapcsolata-! 
kát, úgyhogy

ratifikálása az osztrák érdekek szent-
pont jóiból is ajánlatosnak látszik.
A kormány ezenkívül törvényjavaslatot 

nyújtott be, uj osztrák érdemrend létesí­
téséről,

a művészet és tudomány számára.
Az érdemrend tulajdonosainak száma 

nem lehet több mint 24 osztrák és ugyan­
annyi külföldi.

— A „Wizo" (Zsidó Asszonyok V ilág- 
szövetségének noviezádí szervezete) folyó 
hó 10-én, kedden délután 4 órai kezdettel 
a Szlobodu szálló télikertjében kulturdélu- 
tánt rendez. Előadók: Dr. Féderemé és dr. 
Friedmann Alice. Mindhmkit szívesen látunk. 
Bcléptidij teával együtt 10.— dinár.

_ Előadás a noviazédl zsidó kultúrkörben. A
noviszádi zsidó kulturkör e heti szerdai estjén 

i Klein Aleksza tart előadást a spanyol zsidók kl- 
i üzetéséről.
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zottaággal. Azt neonban ívom tudja, hop^ 
ugyanez a Somlyó Zoliim szédült és elbű­
völt sorokban magasztalta néhány évvel ér­
tőbb a Bácskai Hírlapban alulírott verseit. 
Ez alapon tehát nem igen lehet őt objectiv 
kritikusnak tartani. De ha ilyen pontosan 
tud mindent: miért nem említi meg, hogy 
mit irt Schöpflin Madár, a legtisztcltebb

kritikus a Vasárnapi Újságban, mit irt a 
Hét, amely a címlapján ugyan akkor u fény­
képemet közölte (szerintem érdemtelenül), 
mit irt az Uj Idők s a V ilág Ezt nem tudja 
u szigorú kritikus ?

Szubotica, 1931 111. ti.

Ambrus Balázs.

Ngos
Tornán Sándor untak,

a Reggeli Újság felelős szerkesztőjének

Noviszád.

B. lapjuk í. évi március 1-i számában 
„Mentők“ ciin alatt egy cikk jelent meg, a- 
mely velem foglalkozik. Erre a cikkre itt 
adom meg a választ. Ennek ugyanazon he­
lyen való teljes lekőzlósét a sajtótörvény ide 
vonatkozó paragrafusa értelmében kérem.

1. Nem igaz, hogy Heine Gedaechtniss- 
feier című költeményét mint a sajátomat kö­
zöltettem le. Ellenben igaz a következő: 
Kéziratomon Heine neve szerepelt felül mint 
szerzőé, az én nevem alul mint fordítóé. A 
szedő a Heine nevét kifelejtette. A vers meg 
jelenésének napján délután 5 órakor felhív­
tam a Naplót és Magyary Domonkossal 
beszéltem. Nyomatékosan felhívtam figyel­
mét az említett szedési hibára s kértem, 
hogy másnap ezt korrigálják, amit ő nyom­
ban meg is Ígért. A kiigazítás másnap nem 
jelent meg.

24. órával az első beszélgetés után új­
ból felhívtam a Naplót s Mécseivel, a kiadó- 
hivatal egy ik tisztviselőjével beszéltem, akin 
keresztül újból kértem az említett mulasz­
tás pótlását. A kiigazítás újból nem jelent 
meg. Ezek után nem telefonáltam többet.

Az igazság tehát az, hogy a Heine ver­
sét a Heine verse gyanánt küldtem be a szer 
kesztőségnek a hogy korrekciót kétszer is 
kértem. Ezért a cikkíró plágium vádját a 
legenergikusabban visszautasítom. Egyéb­
ként eredeti kéziratomat a Napló szerkesz­
tősége kikereste s visszajuttatta hozzám. A 
kéziraton a' cím alatt két vízszintes jel kő- j 
zött a Heine neve látható. Az eredeti kézira- * 
tot azóta is többen látták, megbízható úri­
emberek, egyébként bárki érdeklődő megte­
kintheti nálam.

2. Ha Noviszád Taine-jc egy kicsit gon­
dolkozik és nem előre fölajzott rosszin­
dulattal ül le az Íróasztalhoz sőt horribi- 
lc dictu ha esetleg engem előzőleg meg­
kérdez, akkor is tudhatta volna, hogy csak 
szedői tévedésről lehet szó. Heine a kike-

A Reggeli Újság szerkesztősége is elfogad 
jelentkezéseket a hús vét kor induló

budapesti sportkirándulásra
ÄZ április 4-én este induló küloiivonatra a Reggeli Újság csoportja Noviszádon sz^l fel — 
fiz utazási engedélyt a rerdezööizoltság szerzi meg, a jelentkezéseket legkésőbb március 11-ig 
el kell juttatni a Reggeli Újság szerkesztőségébe

A beográdi Jugoszlávia, mint ismeretes, 
a katolikus húsvéti ünnepek két napján, 
április 5-én és 6-án Budapesten mérkőzik, 
ahol kétnapos körmérkőzésen vesz részt. A 
mérkőzéssel kapcsolatosan megírtuk, hogy 
a Jugoszláv ia vezetősége külöm onatot in­
dít Budapestre, hogy a hazai közönségnek 
is alkalma legyen u Jugoszlávia budapesti 
szereplését végignézni és buzdításával a fut­
ballcsapat játékkedvét növelni.

A budapesti kirándulással kapcsolato­
san u különvonat ügyét intéző bizottság fel­
kérésére

a Reggeli Újság is belekapcsolódik a 
külonvonat megszervezésébe és eltagad 
jelentkezéseket, a kétnapos kirándulá­
son való részvételre.

Beugródból nyert értesülésünk szerint 
az útra máris olyan nagyszámú jelentkezés 
történt, hogy a ktilönvonaton való utazás be­
jelentését záros határidőhöz kellett szabni. 
A különv onat összeállítása, az utazási engedő 
lyek beszerzése éa más adminisztrációs mun 
kák hatalmas feladatot rónak a szervező 
bizottságra és heteket igényel a kirándulás 
alapos és tökéletes megszervezése.

A szervezőbizottság közlése szerint

az utazási engedélyt a beográdi bizott­
ság szerzi meg, de csak abban az eset­
ben, hogyha az utazni szándékozók név­
sorát és pontos személyi adatait legké­
sőbb március 12-ig megkapja.

A jelentkezőknek a következő adato­
kat kell beküldeniök: Vezeték és keresznév, 
születési év, foglalkozás, lakóhely.

A beográdi szervezőbizottságtól nyert 
felhatalmazás alapján a Reggeli Újságszer­
kesztősége a beérkező jelentkezőkből

külön csoportot alakit, amely Noviszá- 
don száll be a különvonatba

és igy a résztvevők megtakarítják a Beu­
gródba való leutazás költségeit.

X jelentkezést írásban, legkésőbb már­
cius 11-ig, a jövő hét szerda este 6 
óráig kell beküldeni lapunk szerkesztő­
ségibe.

Természetes, hogy nemcsak N ovi szád - 
j ról, hantim a v idékről is elfogadunk jelentke 
; zéseket hölgyektől és férfiaktól egyaránt. A 
I jelentős utazási és egyéb kedvezmények, a- 
i melyekben a különvonat utasai részesülnek,
; a különvonatra való noviszád! felszállástól 

rvényesek, a Noviszádra való beutazás 
i költségei tehát a vidéki jelentkezőket tér 
I helik.

A különvonat az eddigi tervek szerint 
í április 4-én, nagyszombaton este indul el és 
I liusvét hétfőjén éjjel indul vissza Budiapest- 
j ről. A Reggeli Újság kirándulócsoportja No- 
! viszádon száll fel és foglalja cl az előre 
I fenntartott helyeket és visszafelé jövet u- 
i gyancsak Noviszádon száll ki a vonatból.

Az utazási költségek és az étkezéssel,
I belépődíjakkal stb. kapcsolatos kedvezmé- 
i nyék mértéke a jelentkezők számától függ 

Ezért egyelőre pontosan még nem tudni, 
hogy az utazás mennyibe fog kerülni, de e- 

j gészen bizonyos, hogy

a költségek a rendes utazás kiadásai­
nál sokkal csekélyebbek lesznek.

Mint már említettük, az utazási enge­
délyt a beográdi szervezőbizottság szerzi 

■ meg, éppen ezért felhívjuk olvasóinkat, hogy 
jelentkezéseiket minél előbb, de legkésőbb 

i március 11-ig feltétlenül juttassák el hoz­
zánk, mert utólagos jelentkezéseket figye­
lembe nem vehetünk. A jelentkezéseket írás 

! ban kell elküldeni posta utján, vagy szemé­
lyesen elhozni a Reggeli Újság szerkesztő­
ségébe.

resztelkedett zsidó felszeg humorával pa- j (-ryy (3P,Q0Í kclDÍtánV tsiálkozáscl ' PÓIantotlák, hogy a tengerből kiemelkedik vnltum 
naszkodik, hogv sem a katolikus, sem a M Y ” j hess;

a tengeri kígyóvalzsidó egyház nem fogja meggyászolni. Én i 
azonban nem vagyok kikeresztelkedve, ha­
nem meggyőződése», ragaszkodó, istenfélő 
zsidó vagyok, akinek ilyen gondjai mint j 
Heinének nincsenek. Heine rácskeritéses te- i 
mctőről ir, amilyen Szuboticán nincsen: u- , 
gy ancsak nincs a szuboticai temetők közelé­
ben fiakker stand sem. A Heine soraiból 
egy világváros kontúrjai bontakoznak ki s 
igy a verssel együtt mindjárt ide kellett 
volna lopnom a Montmartre temetőjét is.

Egy ily párisi couleurrel teli verset el­
lopni, amely különben is közismert, nagyon 
naiv dolog lenne.

3. A cikkírónak azonban egyéb hajai is , , w
vannak velem: azt mondja, hogy búgnak u I Rt,lnufujlál' uzután c«>' ,en«eri Kyiklujtál' amely a 
sorok. Néhány héttel ezelőtt saját lapja a 
Reggeli Újság közölte egy versemet. Akkor 
nem búgtak a sorok?!!! Vagy csak akkor 
búgnak, ha a Naplóban jelennek meg?

4. Nemcsak a fordítások, hanem eredie- 
ti verseim ellen is ágaskodik ez az ur. Som­
lyó Zoltánra hivatkozik csodálatos tájéko-

Londonból írják; Érdekes könyv jelent meg 
I most uz angol fővárosban, a Philipp Allan cég 
5 kiadásában, B. T. Gould tengerószkapitány tollá- 
: lói: Esetem u tengeri kígyóval, címen. A kapitány 
: elmeséli könyvében, hogyan találkozott nyilt tens 
j geren, fényes nappal a hires és legendás „tengeri 
I kígyóval“ és Dehogy a rosszmájú emberek hári- 
j jánoskodásnak vegyék az egész históriát, szemta- 
í nukra is hivatkozik. Azt mondja Gould, iiogy u 

„tengeri kígyó“ szakszerűtlen elnevezés alatt tulaj- 
■ donképen háromféle állatot ismer a természetrajz, 
i még pedig egy rendkívüli hosszúságra megnőtt nn-

plesiosaurusok osztályába tartozik éa végül egy 
: teknősbéka fajtát, amelyiknek a — nyaka nagyon 
j bosszú. A laikus ezt a három fajta tengeri állatot 
j nevezi egyszeri tengeri kígyónak.

A tenger észkapitány előadja könyvében, hogy 
j 1917-ben, a világliáboru alatt egy angol segvdcirkéló 

fedélzetén teljesített szolgálatot. Egyszer csak im>g-

hosszu, mozgó tárgy, hasonló egy fatörzshöz. Ami* 
kor messzelátójukkal kezdték figyelni, észrevették, 
hogv valamilyen élőlénnyel akadtak össze. A hajó 
közeledett az állathoz, egészen huszonöt mélciTo 
éa ekkor jól kivehettek, hogy a vízből kinyúló 
nyakon feketeszinü, uz orrnál fehér csikókkal pász­
tázott tömzsi fej ül. Az állat úgy mozgotfl, mii* 
egy kígyó. Testének egy része a viz alatt maradt), 
Az angol tengerészek úgy becsülték, hogy hatvan 
láb lehetett a hosszúsága. Gould kapitány ekkor 
lövetett a tengeri kígyóra. A harmadik lövés után 
az állat lebukott a viz alá. Ugylétszik eltalálták 
Az esetet megörökítették u hajó naplójában is. 
Húrom nappal később azonban egy némát tenger­
alattjáró megtorpedózta a segédcirkálót, a hajó el­
merült, u -személyzet nagyrósze odaveszett, elsüly- 
lyodt a hajónapló is. Negyedinagávul csak Gould 
menekült meg.

821Sorsjegyek kaphatók a
f italárusítónál LUSTIG LAJOS

MárCIUS 10 banküzlet, NovIsad.Kr. Alexandra 13
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Tegnap éjszaka a pancsevói liiil közeiében a „Zagreb" 
nevű személyszállító gőzös felles erővel belefutott a 
„Franchet d’Esperays“ nevű személygdzös oldalába

fl „franchet d’Esperays“ elsüllyedt, az utasok közül tizen eltűntek - D hajé kormányosa is a vízbefult

Borzalmas hajókatasztrófa történt pen. 
tekről «szombatra virradó éjszaka a nyílt 
Dunán a pancsevói hi<l közelében. A hajó­
katasztrófa alkalmával

a Franchet d’Esperais nevű hatalmas 
személyszállító hajó elsüllyedt és az 
eddigi megállapítást k szerint tizenegy 
utas a Dunában lelte halálát.
A katasztrófáról a következő részlete­

ket jelentik:
Pénteken este tizenegy órakor indult el 

Beogradliól a Franchet d’Esperais nevű 
sasemélyszállitógőzös Pancsevo felé cs u- 
gyanahban az időben indult el Pancsevoról 
a Zagreb nevű személyszállító hajó. Mind., 
két hajón igen sok utas volt, akik az utolsó 
gőzössel igyekeztek hazafelé. Mindvzideig 
nem lehetett megállapítani, hogy tulajdon, 
képpén pontosan hány órakor történt a ka­
tasztrófa. A hajókon az összes utasok a 
meglehetősen hideg éjszaka miatt a knbi. 
uokban, vagy a közös termekben tartózkod 
tak. Annyi bizonyos, hogy éjfél már elmúlt, 
amikor a két hajó a pancsevói hid közelé­
ben találkozott. Mindkét hajóról leadták a 
szabályszerű jelzéseket, miután azonban

az éjszaka koromsötét volt, úgy látszik, 
hogy a jelzéseket a két hajó kapitánya 
nem vette észre.
A következő pillanatban úgy a Franchet 

d’Esjx-raison, valamint a Zagreb nevű gő­
zösön is twrzalmus titődést éreztek. Az u-

géjx'k borzalmas zúgása és a hiábavaló 
csapkodiása még nagyobb mértékben fokoz, i 
ta az általános rémületet, amely a hajón | 
keletkezett.

Mindkét hajó kapitánya ekkor minden 
igyekezetét arra fordította, hogy a hajókat 
a part felé irányítsa. A hajók ekkor a Un­
ja nevű sziget felé indultak és néhány perc 
múlva mindkét hajónak sikerült zátonyra 
futnia. Csak most lehetett az utasok meg­
mentésére gondolni. A Zagreb nevű hajóról 
ékkor hidat tettek át a Franchet d’Esperais 
nevű hajóra és a hídon keresztül az utaJ 
sok átmentek a viszonylagosan sértetlen ma. 
radt gőzösre.

Amíg a hajók legénysége az utasok 
megmentésével volt elfoglalva,

a viz ellepte a Franchet d’Esperais ha­
jó gépházát és a következő p llanatban 
már kialudt a hajó villanyvilágítása is.

Az utasok átszállítása közben többen ész­
revették, hogy nem minden utas hagyta el 
a Franchet d’Esperais nevű hajót. Jónás 
’Misa és Pera viljovicai kereskedők kétség- 
beesetten keresték nővéreiket, akik még 
pár perccel azelőtt a hajón voltak. A két

testvér a veszedelemmel dacolva átugrott 
a Franchet d’Esperais hajóra, hogy meg­
keressék a lányokat, de ott sem találták 
meg őket.. Valószínű, hogy

a két leány nem tudott kimenekülni a 
másodosztályú kab'nból és mindketten 
a vízben lelték halálukat.

Megállapítást nyert továbbá, hogy

a Franchet d’Esperais másodosztályú 
kabinjaiban még nyele személy vesz­
tette el az életét,

inig a hajószemélyzet részéről Suulovics 
Színia, a Franchet d’Esperais kormányosa 
is a vízben lelte a halálát.

Míg az utasok mentési akciója folyt, u 
Franchet d’Esperais, a Zagreb hajón levő 
utasok szemel,átlóra csaknem teljesen el­
süllyedt. Hajnali három órakor érkezett a 
szerencsétlenség színhelyére a S zve ti Györ­
gye nevű hajó, amely az utasok egy részét 
Panesevora, a másik vészét pedig Beograd, 
Ixi szállította. A borzalmas szerencsétlen­
ség ügyében az illetékes hatóságok meg­
indították a vizsgálatot.

flz angol gazdasági védőszövetség a szovjetáruk 
bojkottálására hívja fel a világ népeit

tasok, akiknek nagyrésze aludt, vagy bó­
biskolt, rémültek a fedélzetre rohantak. A. 
/.oknak, akiknek legelőször sikerült a fedél­
zetre rohanniuk,

borzalmas látványban volt részük. A 
Zagreb hajó ugyanis orrával a Fran­
chet d’Esperais jobb közeliébe furódotx 
cs a hajót szinte kettészelte.
Abban a pillanatban, amidőn az össze, 

itt közős megtörtént, a két hajó kapitánya 
nyomban kiadta a parancsot:

— Mindenki a fedélzetre!
X hajókon óriási pánik keletkezett.

Az utasok egymás hegy én-hátán igye­
keztek a sziük kabinokból a fedélzetre 
tódulni és eközben szivettépő jelenetek 
játszódtak le.
Az asszonyok és gyermekek sírása töl. 

tötte bo a sötét éjszakát. Elsőnek a Zag­
reb hajó parancsnoka adta ki a szükséges 
utasításokat az utasok megmentésére. Idő­
közben utasítást adott u gépháznak is, hogy 
teljes erővel indítsák meg a gépeket, hogy 
a hajó orra kiszabaduljon a Franchet d’Esr 
perais oldalából. Amikor ez hosszabb fára 
ilozfás után sikerült,

a viz hirtelen nagy tömegekben zudu11 
a Franchet d’Esperais belsejébe.
Ekkor tört csak ki az igazi pánik, a- 

inely bizonyára örökké emlékezetes marad 
mindazok előtt, akik a hajókatasztrófában 
resztvettek. A viz percről percre nagyobb 
mennyiségben zudult a hajó belsejébe és a

Felszólította az angol kormányt, hogy bontsa fel a szovjettel kötött szerződést

Londonból jelentik: Az angol gazdasá, 
gi védőszövetség tegnap gyűlést tartott az 
Albert Hallban. Az értekezlet állást foglalt 
a gazdasági háború ellen, amelyet a szov. 
jet a világ többi része ellen folytat. Tiltako 
izott a gyűlés a szovjet rab szolga munka rend 
szere ellen is és

megütközését fejezte ki, hogy az an­

gol kormány még nem tett intézkedést 
a szovjet termékeknek angol területről 
való kizárására.
A szövetség felszólította az angol kor. 

mányt, hogy az angol-orosz kereskedelmi 
szerződést bontsa fel és felhívást intézett 
a világ összes nemzeteihez a szovjet áruk 
bojkottálására.

Hz ügyészség elejtette a vádat a fötár- 
gyaláson a sikkasztással vádolt
szuboticai kereskedő ellen

• • •
A tanuk Igazolták Reisz Dezső biinteleívségét

A szuboticai törvényszéken Bozsics Milán el­
nök hármas birótanécsa szombaton délelőtt tár­
gyalta Iteisz Dezső harmincnyolc éves szuboticai 
kereskedő bűnügyét, akit a szegedi Orion bőrgyár 
feljelentése alapján sikkasztás bűntettével vádolt 
az ügyészség. Reisz a véd szerint a múlt év augusz­
tuséban mint az Orion gyár képviselője 5200 di­
nár értékű gépszijat adott el a szentni gözftlrész- 
telepnek, a pénzt azonban a maga számára tartott^ 
meg.

A vádlott a tárgyaláson előadta, hogy a szen- 
tai gőzfürésztelep a volt szuboticai kereskedelmi 
és iparbankhoz utalta a pénzt, amelyet azonban 
Kertész Sámuel igazgató, aki vele társasviszonyban 
volt, a bank követeléseinek a fedezésére tartotta 
meg a pénzt, de megígérte, hogy személyesen uta­

zik át a gyárhoz,, hogy az ügyet rendezze.
Ezután Kertész Sámuel bankigazgatót hallgatta 

ki a bíróság, aki megerősítette a vádlott állításait. 
Kertész Antal 411 éves kereskedő viszont taniH 
vallomásában előadta, hogy Kertész Sámuel bank- 
igazgató az ő jelenlétében jelentette ki,, hogy sze­
mélyesen utazik Szegedre, hogy a gyárral rendezze 
Reisz Dezső ügyét.

Makszimovics Szvetiszlúv vezetőügyész ezután 
bejelentene, hogy elejtik a vádat Reisz Dezső elle% 
miután a tárgyaláson igazolást nyert,, hogy nem 
követett el bűncselekményt.

— Juries Mm ki t .sv.uboVicái képviselő- 
testületi tagpiái neveztek ki. Matics Szve- 
tomiv dunai bán Juries Marko volt nein« 
zetgyülési képviselőt Szubotica város kép,-1 
viselőtestületi tagjává nevezte ki.

A szuboticai lövészcgylet közgyűlése. A szubo­
ticai lövészegylet márc. 8-án tarlja évi rendes kőz- 

I gyűlését a tisztiotthonban. A közgyűlésen, amely 
j fél 10 órakor kezdődik, uj vezetőséget választanak

APOLLO Tonkino, március 8-tól. Rendkívüli szenzáció I

Emil Jannincs a 100-os 
német 

tonfilmben Istenek kedvence
(Liebling der Götlrr) Azcrlmtí «errplntk Fennie Meller, Of» Csel ova. Hins More, Krrdet 3, 5, 7 és 9'/, órakor
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Több titkos találkahelyet, veszedelmes keritönőket 
és leánykereskedőket leplezett le 
a szuboticai rendőrség

A legnagyobb apparátussal folyik
SS S5-Ä mJOJm mm*

, . , . ....a„ .. le&nvokat
Szokatlanul nagyarányú közerkölcs el­

leni bűncselekmény ügyében folytat nyomo­
zást már napok óta a szuboticai rendőrség. 
A rendőrség bűnügyi osztályának tudomá­
sára int ott, hogy hosszú idő óta c eszcdelmes 
kvritőnök és leánykereskedők működnek a 
városban, akik tiltott találkahelyeket tarta­
nak fenn. \ rendőrség bűnügyi osztályának 
« közegei napokon át megfigyelés alatt tar­
tották a gyanúsított személyeket es meg­
döbbenti. megállapításra jutottak. A nyomo­
zás adatai alapján letartóztattak 1 uskas La­
jos >zul oticai nyugdíjas vasutas teleséget. 
aki találkahelyet tartott fenn a lukasán és 
aki lcánvkereskedéssel is foglalkozott. 1 us- 
kús l.aiosné ellen sikerült a nyom hatósá­
goknál bizom itékokat felhozmol melyek 
szerint /. elvetemült asszony ossz. koUetes- 

en áll i a dunabánsági éjjeli múl ohelwkbvi

tulajdonosaival és a megtévesztett leány okát 
a Dunabánság több varosába szállított...

Puskás Lajosnén kívül a rendőrség 
tartóztatta Boravec Julia es Blazsekovics
Ilona szuboticai nőket is.

4 nagvnránvu nyomozás során a ren 
dőrség igen sok tanút kihallgatott, köztük 
huszonöt leányt, a kcritonok áldozatait. A 
kihallgatott leányok közül többet közerkok- 
eUeni kihágásért szintén elitéit es fogházba 
vetett a rendőrség. .

4 nvomozást Cankovics Mimii ag, < 
boticai rendőrség bűnügy i osztályának a ve­
zetője személyesen vezeti. A rendőrség mun­
kája még nem fejeződött be, mert még igen 
sok tanút kell kihallgatni. A további nyomo­
zás a legnagyobb titokban folyik és annak 
részleteiről egyelőre nem adott k. informá­
ciót a rendőrség.

Megindult a vizsgálat a hajókatasztrófa ügyében

szeget nem követeltek ö/.v. Parackinétöl. mindössze 
azt közölték az elhunyt barack. Antal hozzátarto­
zóival, hogy az. egyházi temető karbantartáséhoz 
minden kriptatulajdoaosnuk hozza kell járulnia.

Hadzsi Kosztics Koszté, a szuboticai járásbi- 
,-óság vezetője elutasította u szuboticai Szent Teréz, 
plébánia pergátló kifogásait és kimondta H<*y .Ue, 
tikes annak az elbírálására, hogy történt-v birtok 
háboritás özv Parackiné esetében, vagy minA 
bíróság határozatában kimondta, hogy az l»7li-as 
törvény tényleg úgy intézkedik, hogy a közigazgatási 
hatóságok adják ki a kriptanyitási engedélyt.

Az illetékesség megállapítása után a szuboucai 
járásbíróság szombaton délelőtt hozta meg ítéletét 
u nagv érdeklődéssel várt elvi jelentőségű ügyben 
A bíróság Ítéletében elutasította a felperes kereseté, 
azzal az indokolással, hogy

az egyházi temető nem közvagyon

és az egyházi temetőben semmi tulajdonjogot sze­
rezni nem lehet.

Málics Szvetomir dunai bán kinevezte a 
báni összEírdbízottság tagjait

Mátic.s Szvetomir dunai bán a lakosság 
összeírásáról szóló törvény 4-ik szakasza, 
valamint a törvény végrehajtási utas!tusá­
nak B-ik szakasza alapján tegnap kinevezte 
a bánsági összeiró bizottság tagjait. .4 bi­
zottság tagjai a következők lettek: Kraszo- 
jevics Janicsije, a báni közigazgatási ügy­
osztály- főnöke. Kujer-Nikolics Marin báni

A halottak száma kevesebb mint az első ór ákban hitték

Lapunk más helyén beszámoltunk a 
panvscvo -beográdi Du na szaka szón történt 
borzalmas fia jókatasztrófái ól.

\ késő este befutott jelentés szerint

a halálos áldozatok száma kevesebb, 
mint amennyiről az első jelentések szol 
tak.
Valószínű, hogy a halottak között vun-

I „ak Jónás Paula és Jónás Katalin Pancsevó 
környékbeli lakósok, azonkívül Sztirov.cs 
Szűna kormányos. I öbh halottról egvclóie
nem tudnak. ,

Tegnap délután szakemberekből allo
vegyes bizottság alakult, amely nyomban 
kiszállt a szerencsétlenség színhelyére és 
megkezdte a vizsgálatot.

—o—

A bebörtönzött hindu nacionalisták egy csoportja 
elhagyta a fogházat_______

X kiszabadult politikai foglyok Gandhinak küldték első, néma üdvözletüket

Bon.bavból jelentik : A hindu nácim, v 
lista /....árgusok so. .in különbőz - crösza. 
koskod is miatt bebörtönzött poll: .kai fog­
lyok egy csoportja tegnap elhagyta a fog­
házat. t" zabadlábrahch ezésük, a Gandhi és 
az indiai alkirály kizött létrejött megegye, , 
zés alapján történt 4 kiszabadultak cso­
portja hat

jerovadai fogház ajtaján kilépve

hosszabb ideig hallgat.ísba merülve ál, 
lőttük, igv fejezték ki tiszteletüket 
Gandhi ir »L

itt létrejött megegye, : A kiszab.„lull foglyok ezután két te-
4 kiszabadultak cső- * bérautón eltávozták. A teherautókat a rend

. I zu 11 1 Iia/icAI aHm vfi ív zl
n történt. 4 kiszabadultak cső- bérautón ciluvozuik. zv vuv,<.mur, 
\ a négy asszonyból állott, akik a ! őrség bocsátotta rendelkezésükre.

Az egyházi temető nem közvagyon
Senki sem szerezhet tulajdonjogot az egyházi temetőben - állapította meg a szuboticai 
járásbíróság

inspektor, Vdics Györgye görögkeleti espe­
res. báni tanácsos, dr. Hampel Kde római 
katolikus v ikárius, X rhovac Raclivojc, a Ma- 
tica Szrpszka elnöke, Miroszavljevic.s Kosz 
ta, a kereskedelem és iparkamara elnöke, 
Balubdzsics Mirko gimnáziumi igazgató, Br 
kies Vojin, a kerületi munkásbizUisitó igaz­
gatója, dr. Markovics Laza, a báni szociál­
politikai osztály főnöke, Mirkov Györgye, 
i. tanítók egyesületének elnöke, dr. Macak 
Malija ügyvéd, Frank Gyula, a noviszódi 
zsidó hitközség elnöke. Orlics Milán báni 
inspektor és Zidlik Ferenc iparos. A bízott 
ság titkárává Sebina Frankot, a mezőgazda 
sági ügyosztály statisztikusát nevezték ki.

\z összeiró bizottság szerdán, március 
17-én, délután 5 órakor tartja első ülését

A szuboticai járásbíróság szombaton délelőtt 
hozott ítéletet egy régóta húzódó és nagy érdeklő­
déssel kisért peres ügyben. Özvegy Paracki An­
ti,Iné, egy nemrég elhunyt szuboticai nyugdíjas öz­
vegye ugyanis dr. Dhnitrijcvics Drago szuboticai 
ügyvéd utján birlokháboritási pert inditott a Szent 
Teréz plébánia, Budánovica Lajos bácskai püspök 
és Vukmanov Basa hitközségi pénztáros ellen. A 
beadványban a felperes előadta, hogy 1929-ben krip­
tát vásárolt az úgynevezett bajai úti temetőben, 
majd egy évvel később meghalt a férje, mire enge­
délyt kérlek a Szent Teréz plébániai hivataltól, 
hogy Paracki Antalt a családi sírboltba temessék 
el. A felperes keresete szerint a plébánia hivata­
lánál megtagadták az. engedély kiadását, mert öz­
vegy Parackiné nem akart hozzájárulni a temető 
karbantartási költségeihez A felperes keresetétien

még azt is állította, hogy a plébániai hivatalban 
havi négyszáz dinárt kértek a Funero számára a 
temető karbantartási költségeire.

Az ügyben már több tárgyalást tartott n szu­
boticai járásbíróság. Dr. Ivkovies l’vundékics Mirkó 
a szuboticai püspökség ügyvédje pergátló kifogást 
jelentett be, mert szerinte

a kriptiuiyilás jogának elbírálása nem tar­
tozik a bíróságok hatáskörébe,

miután az 1H7G-0S törvény kimondja, bogy a krip­
tát, csakis a közigazgatási hatóságok engedélyével 
lehet felnyitni. A szuboticai Szent leréz. plébánia 
jogügyi képviselője arra is kitért, hogy Parackiné* 
amikor a kriptát megvásárolta tudomásul vette, hogy 
a kriptát csakis az illetékes egyház beleegyezésé­
vel lehet kinyitni A Funero számára semmiféle ösz-

Egy szuboticai szabósegéd bicskával 
súlyosan megsebesített egy ismeretlen 
emberi, mert az a sáros uccán nem 

akart előle kitárni
£ - a

\ bíróság hármas tanács elé utalta az iigy-et

Tuszies Alekszondur szuboticai büntetölnro 
szombaton tárgyalta Vojnics Pules ár Péter 31 éve- 
szabósegéd bűnügyét, akit súlyos testi sértés vét­
ségével vádolt az ügyészség,, mert a mull ex au­
gusztus 6-án a Dulicseva uccán elgáncsolta L.icsiys 
János iparoslegényt,- aki elesett. Vojnics ezután 
ezután bicskát ragadott és a kezén úgy megsebe­
sítette Lucsicsot, hogy az egész életére ötven száza­
lékos munkaképtelen lett.

A vádlott a tárgyaláson előadta, hogy azért 
elegyedett szóváltásba Lucsics Jánossal* mert ■* 
sáros, keskeny járdán nem akart előle kitérni 
Vojnics Pulcsár Péter azzal védekezett, hogy Lu­
csics Sztevan támadta meg őt először és ó csak 
védekezésül tartotta maga elé a bicskáját, amelyI» 
a sértett teljes erővel beleütötte u kezét.

A bíróság kihallgatta a tanukat, akik küzön- 
túleképen adták elő a véres bicskázás előzményei. 
Dr. Rukavina Joszip orvosszakértő szakvéleményé­
ben megállapította, hogy Lucsicsnak a jobb csukló­
ján felvágta az ereit u kés és hogy Lucsics crumli 
egész életére ötven százalékos munkaképtelen 
mert a keze megbénult. Makszimovics Szvetiszl»' 
ügyész ezután bejelentette, hogy átminősíti a vád­
iratot, mire a bíróság kimondta, hogy az. ügy 
bírálására a törvényszéki hármastanács illetékes.

— O— >
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,\ Los Angeles nevű amerikai, azelőtt 
ZR Hl. volt német léghajó részére a Pato- 
ka nevű amerikai hadihajón kikötüáribóeo* 
építettek

A Los Angeles k'kőtőárboca 
az amerikai Pattfka nevű hadihajón

l'enaev! mái

Római katolikus: János. Protestáns: Zol 
tán. Görög keleti (február 23): Polikovp. A 
nap kel 6 óra 5 perekor, nyugszik 1- óva
34 perckor. , .

Időjárás: A vardari bánság kivételével 
az tígész országban esett vagy havazott. A 
hőmérséklet emelkedett. A minimumi Kali­
nova ikon mínusz í) fok, a maximum 1 odgo- 
ricán plusz ti fok volt.

Időjóslás: A depresszió Déleurópa té­
ka tartós marad, Jugoszláviában esős idő 
várható további hővmelkedésscl.

— A növi.»; Mi nyugdíjasok figyelmébe.
A r.oviszádi nyugdíjas egyesület tagdíjait 
mpireius 8-án, délután 2 -5 óva között lehet 
U-öaetni a Maros-féle vendéglőben. Az ősz- 
s-zes tagok megjelenését kéri az elnökség

— Teadélután. A Ma ti.es Szvetomár 
Utiine védnöksége alatt álló francia kurzus 
áipirilis 5-én délután öt órakor tartja meg 
teádéhrtfmját a noviszádi fiugimnáziumban

— A trónörökös köszöneté. Lonkai V« 
mos szombori. soroz; is alatt álló fiataléin 
í>vr a múlt évben kartonból és parafából ké 
.sysilt repiilőgepmodellt küldött a trónörö­
kös. őfenségének, Lonkai Vilmos most le­
iéitől- kapott a kabinetirodától, amely Oh 
fensége a trónörökös nevében megköszöni az 
ajándékot. 7\ szom bori kerületi parancs' 
ntVkeég, amely szintén értesült a leiratról 
Lonkait saját kérésére a repülőkhöz osZ 

tolta he.
—0—

TÖZSDEZÁRL ÁTOK
\ dinár árfolyamú. Budapest 10.01—10.00, Vvaga 

50.10, Berlin 7.29—7.31, London 276.30.
Zürich. Beográd 9.1270, Budapest 90.585, Paris 

.2034.125, London 2524.125, Newyork 519.75, Brüssel 
72.425, Milánó 27.22, Madrid 50, Berlin 123.555, 
Amsterdam 208.27, Becs 73.025, Szófia 3.7675. Prága 
15 3925. Varsó 58.20, Bukarest 3.09.

Noviszádi terménytőzsde. Búza 79 -80 kg bú«» 
kai Noviszád környéki 152.50-156, Szombor kör­
nyéki 142.50—145, középb&cskai 155—157.50, fd»6- 
bácskai 155—160, bácskai tiszai 167.50—162.50, felső 
bánáti 152.50—156, 78 kgos bácskai Noviszád vidó*i 
150-152.50, szervmi 142.50—145, Indjia környéki 
145—150, szlavóniai 142.50—145, 77 78 kgos szia
várnai 140-142.50, árpa 125-185, zab bácskai 150

155, szerémi és szlavóniai 150-152.50, tenger, 
bácskai 83—85, dunai vagy szávai uszályrakomány 
89— 90, tiszai uszály rakomány 89—90, bácskai ápri­
lis-májusra 90 92.50, májusra 92.50—95, szerem,
83-85,' április-májusra 90-92.50, május 92.5 95, 
búzaliszt efektiv kötés prompt k. d. bácsk. 0-ás gg és 
„ 245-265 2-es 215-230, 5-ös 185 -195, 6-os 175-18-,, 
hetes 140-145, nyolcas 105-115, irányárak márc.-máj. 
íz&Iíitásnál 30 nap kassza vagy egy és W «***_ 
lék», »kontó nullás gg és g 816-320, kettes «• 
—200, ötös 230-235, hatos 200-205, hetes .*8 
nyolcas H6. Buzakorpa jutazsákokban bácskai 100

105.
Irányzat: Változatlan.
Forgalom: Búzában 12, tengeriben 22, lisztben 

ti t s korpában 2 vagon.
'Budapest. (Határidős). Irányzat; Búza barátsá­

gos, egyébként csendes. Forgalom: Közepes. Búza 
március 16.90—16.95, május 16.15—16.16. Rozs m r-

cius 11.23—11.24, május 11.45 11.46.
jus 12.65—12.67, jidius 12.96—12.97.

Csikágói zárlat. Búza: Tartott: Március 79.025 
(79.50), május 83 (82.875). július 64.25 (63.625). szep­
tember 64 (63.50). Tengeri: Tartott. Március 63.375 
(62JB75), május 66.125 (65.875), jul.us 67.125 (66.875), 
szeptember 67.375 (66.75). Zab: Tartott Májusra 
41, júliusra 42. Rozs: Tartott Márciusra 80.5, má­
jusra 32.625, júliusra 32.625.

Wínipcg. Irányzat: Tartott. Búza május 59.5 
(58.75). julius 61 (60.375), október 62.87o (62.12:,).

Féláru utazás Budapestre
úgy a jugoszláv, mint a magyar 

vasutakon
1931. évi március 17-től 25-íg

Fend idő alatt, a magyar határ vízum nélkül 
léphető út és a vizűm Budapesten 67 százalékos 
kedvezménnyel (egylmrmad árban) szerezhető be. 
A vízum kéthavi tartózkodásra jogosít.

Ugyancsak fenti idő alatt n Budapestre és 
vissza való utazásnál a magyar és jugoszláv vas­
utak 50 százalékos díjmérséklést engedélyeznek.

A vizumnélküli utazásra, a vasúti és egyéb ked­
vezmények igény bevétel éré jogosító igazolványok a 
budapesti Tenyészállalvásár és Mczőgazdnsugi ki­
állítás alkalmából (1931 március 20-25) kerülnek 
kiadásra és a kiállítás megtekintésére is jogosí­
tanak. Ezek az igazolványok darabonként 60 di­
nár és portó beküldése ellenében n következő he­
lyeken kaphatók:

Beográd: Magyar kir. Kereskedelmi Kepv.se- 
let utazási osztálya (Beográd, Jaksicseva til. 2). 
Putnik utazási iroda, Kolarcseva 1.

Szubotien: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete, 
Lloyd, Általános Hitelbank, Közgazdasági Bank. 

Bácskatopola: Takarékpénztár.
Novivrbász: Schmidt Frigyes. Takarékpénztár. 
Vcliklbecskerck: J nknrékpénztár.
Szombor: Bácskai Gazdasági Egyesület, Szeles

Testvérek, Takarékpénztár.
Szent a: Gazdakör, Novosel János titkár, Ke-

reskeelők Egyesülete.
Vcllkakikinda: Centralna SVediomcu.
Oszijek: Jugoszlavenszka Banka, Lavoazlav Pa-

Pa‘ Noviszád: Kereskedelmi és Iperbank, Putnik 
utazási iroda, Lusztig váltóüzlet.

Csakovec: Hoffmann Elemér.
Novibccsej: Általános Hitelbank 
Kulo: Hitelbank.
Bacskapalanka: Kopecky Sándor.
Odzeacl: Takarékpénztár

Murszka Szuhota: I’rekmurszka Banka.
Vrsac: Nemacska Obrtnicska Zadrugu.
Apátia: Banka i Stedionica, Berlckovics San-

dór.
Sztaribecsej: Galambos István
Pdne&evo: Népbank, Globus szállítási iroda.
Szarajevó: Putnik.
Szkoplje: Kereskedelmi Kamara

- *>
Tavaszi kalap, híg, ptiama, nyak­

kendő, harisnya újdonságok olcsó Árban 
Fuchsnál.

a legjobb védetem

náthaláz
ideien a* izeetes

Kaphatók minden gyóíyszertatban, 
Kicsiny csomagolás 8 dinér 
Nagy csomagolás 15 - dinár

óvakodjék utánzatoktól!

Van szerencsénk a nagyérdem ti közönség tudo­
máséra adni. hogy az évek óta Heiser Jen» név 
„lati fennálló női divatexalont

lérli divatszalonnal bővítettük ki
Módunkban áll a nagyérdemű közönség legkénye­
sebb Igényeit Is szakszerűen és otcso arak mellett 
kielégíteni. Szives pártfogást kérve vagyunk 

kiváló tisztelettel

1107
Heiser Testvérek

Noviszád, Jevrejska ti. 15
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— Súlyos veszteség érte tegnap a szu- 
botieai Ferencesek rendházát. Hosszas be­
tegeskedés után reggel háromnegyed 8 óra­
kor meghalt pater Visnics Aurelius Ignác, 
szuboticai ferencrendi szerzetes. Az elhunyt 
szerzetes mintaképe volt a szerzetesi eré­
nyeknek és lW27-óta tartózkodik Szubotieán, 
ahol úgy paptársai, mint hívei u legnagyobb 
szeretettel övezték. Pater Visnics 28 eszten­
deje volt ferencrendi szerzetes és 21 éve ál­
dozópap. Halála egész Szubotieán mély rész­
vétet keltett, temetése ma délután fél 4 óra­
kor lesz a Ferencesek templomából, ahol 
a holttestet felravatalozták. A temetésen 
részt vesz a rend zágrebi provinciálisa is. A 
szertartást Budánovies bajos bácskai püs- 
[>ök, a zágrebi provinciális és pater Kele­
men házfönök nagy papi segédlettel végzik. 
A gyászszertartás alatt a szuboticai Iparos- 
dalárda Fehér Ödön karnagy vezényletével 
gyászdalokat in tónál.

I jabb kormány pucc« Peruban. Limából jelen­
ük a páriái Matinnek, hogy Peru fővárosában 
ojabb áJaincsiny történt. Jimenez alezredes meg- 
szállUi az elnöki palotát ás megbuktatta a li­
mai juntát

:— Szép és üde arcbőrt csak a Nada • 
krém használatával ér el.

— Küzdelem a fejfájás ellen. Az ervo-s- 
tadomány haladása. A rádió és repülőgép 
pék korszakában az orvostudomány is mér. 
földes léptekkel halad előre. A belső kivá­
lasztás, a serologia és a bakteorologia te­
lén korszakalkotó felfedezések biztosítják 
íz előrehaladást, a vitaminok teljes meg­
ismerése pedig a növési és táplálkozási 
zavarokat szünteti meg. Mindezen felfede­
zések mellett azonlvan változatlanul kínoz, 
za az emltcriséget a fejfájás, akárcsak a ré 
gi időkben. A fejfájások kilencven száza,, 
léka rossz emésztésre, bélrenyheségre vagy 
szék szorulásra vezethető vissza. Klinikák és 
orvosok nagy elismeréssel nyilatkoznak a 
kicsiny Artin-dragéekról. Esténként két 
dragéet bevenni elég ahhoz, hogy reggelre 
könnyű, normális tirülése legyen és kínzó 
fejfájásától megszabaduljon.

Dl hfla üai!
Csakis elsőrendű 

hibátlan árú
A legújabb divatszinekben:

Príma selyemflór 
harisnya 22-din. 1
Príma mosóselyem- % M * F||íl 1 
harisma UllBt|

Tisztaselvem-har 
nva, eredeti Kays;88'-din.|
Férfizokni, tiszta 
cérna, dupla talpAT- din.)
r

Trlkókesztj ü, 
j divatos mansettá,.,18'50i.|

Trlkókesítyfi, 
svéd imitáció 24‘* din.

I
Női reformnadrá

í csikós trikóselyem-,19'50i.|
:— Princess fűzők, melltartók, haakötők 

raktáron és mérték után Barth L. No v iszó d 
Petra Zrinjszkog 17.

(x) ROGASKA SLAT1NA. A kiváló 
Tempel forrás ásványvize már a legrégibb 
időtől fogva elismert gyógyhatású vese- és 
epehólyag béntalmaknál. A Styria forrásvíz 
gyógyítja az összes gyomor- ós bélmegbe­
tegedéseket, mig a Donat ásványvíz a leg­
eredményesebben gyógyít epekő, elhízás, cu­
korbetegség, máj és CSUZOS-, valamint arany- 
eres megbetegedéseknél. Kérje ásványvizün­
ket minden üzletben. Vezérképviselet Bra- 
tya Cselikovity cégnél, Noviszád.

SS tűzifa,szén és koksz
legjobb islnöoégbei. Irjrfotiayoiabk áron kapható

LESZMEISZTER FATELEPÉN, NOVISBD
Kamen lei ut vó,yén (Vasat! átjárótól balra) Ti.loton 24-78

A nyugdija» tiövet'-.ég rendkívüli \ álasztmá- 
wyi ülése Szubotieán. A vasúti cs egy óbb nyugdíja­
sok szövetsége ezúton értesíti választmányi lúgjait, 
valamint a vidéki cso|x>rU>k vezetőit, hogy már­
cius 15-én délelőtt 9 órai kezdettel saját helyisé­
gében I. Kumicsicseva ul. 8 az. alatt rendkívüli 
választ mányi ülést tart. Tárgysorozat az évi köz­
gyűlés idejének a megállapítása és több fontos in«1 
ditvány megtárgyalása Az elnökség. Ivkovics X. 
id. elnök.

— Tizenegy személyes „Ford“ repülő­
gép érkezett iSovisvádra. Pénteken délben 
egy 11 személyes legújabb tipusu Ford re­
pülőgép érkezett Noviszádra. A gép ezidö. 
szerint propaganda utón van Európában s 
ahol eddig megjelent, mindenütt nagy fel­
tűnést kelteit. A repülőgépen llorge igazi­
ga tó, Johnson pilóta, Bánét inchunikus és 
Mammori kisérő érkeztek Növi szódra, n- 
hol a repülőtér tisztikara szívélyes fogad, 
tatásban részesitelte a vendégeket. Az üd­
vözlésnél megjelent Nudks Milan tábornok 
a légügyek parancsnoka is. \ repülőgép 
tegnap néhány kört irt le a város felelt, 
aiui.jd tovább repült Beograd felé.

Klein Jenő
speciális trikóáru üzletei, 

Novísad, (Vei. Beőkerek) Senta

— Két embert megöli Buda pesten a 
kályhából kiáramló széngáz. Budapestről je­
lentik: A csepeli vámmentes kikötőben, a 
Duna gőzhajózási Társaság egyik uszályá­
nak kabinjában tegnap reggel gázmérgezés­
től holtan találták Gottschall Péter kormá­
nyost és feleségét. A szerencsétlenség való­
szín ül cg úgy történhetett, hogy Gottschallék 
lefekvés előtt erősen megrakták szénnel a 
kályhát. Közben elaludtak és a Dunán dü­
höngő szélvihar kidöntötte a gyengén össze­
tákolt kis vaskályha csövét és a kiáramló 
széngáz megfojtotta az alvó házaspárt.

— Hétfőn döntenek arról, hogy hol ál­
lj tjük fel páter Evctovics Ante szuboticai 
szobrát. E. hó ló-én kellene leleplezni páter 
Evctovics Ante, a Miről juh néven ismeretes 
szláv költő szuboticai szobrát, amelyet Mes- 
trovics Iván szobrászművész készített. Aszó 
bor felállításának helyében még eddig sem 
sikerült megállapodni. Tegnap délelőtt Osz- 
tojies Szelimir polgármester elnöklete alatt 
u városi tanács ebben az ügyben ülést tar­
tott és úgy határozott, hogy bizottságot 
küld ki a szobor végleges helyének megál­
lapítására. A bizottság ma száll ki a hely­
színre és holnap konferencián dönt a szo­
bor helyének megállapításában.

— Ecégett egy fegyház Eszakkaroliná- 
htm. Londonból jelentik: Az északkarolinai 

j Goldsborough városban kigyulladt egy fegy- 
! húz és teljesen leégett. Tizenkét fegyenc a 
I lángok között vesztette az életét, negyvenet 
• az utolsó pillanatban sikerült az égő eellák- 
! hói kimenteni.

:— tielvghaskötök, gnmnti- és prlncesz- 
í fűzök, melltartók. Fischer J. és Fia, Novt- 
{ szád.

— Emésztési nehézségek, gyomorfájás 
gyomorégés, rosszullét, fejfájás, idegizgal 
mák, álmatlanság, gyengeség! állapotok, 
munkaképtelenség esetén a természetes 
„Ferenc József“ keserű viz megszünteti az 
emésztési zavarokat, a vérkeringést helyes 
útra tereli, felfrissíti a szellemet és egész­
séges álmot hoz. Gyógyszertárokban, drogé­
riákban és fűszer üzletekben kapható.

SZENT AI 111 BEK

A napilapok tegnapi számában kimerítő közte 
ménvek jelentek meg a szentai tavaszi lóvizsgálat 
idejéről. Illetékes helyről nyert értesülésünk sze­
rint a közlemények nem felelnek meg a valóság, 
nak, adatai tévesek, a rendelet néhány nap mulv,. 
fog csak megjelenni, amit annak idején közölni ■» 
fogunk. — A napokban hosszas betegeskedőd után 
meghalt özv. l.obák Bélánó, született Szimrók Vil- 
ma. Halálát kiterjedt rokonsága gyászolja.
Szentai AK vezetősége tekintettel arra, hogy tnn 
délelőtt a Rádnicskinuk is bajnoki mérkőzése van. 
évi közgyűlését március hó 15-ro halasztja d 
A szentai toronyba felszerelt vészharang a kongató 
szerkezet gyengesége miatt nem vált be A tűzoltó 
parancsnokság most megfelelő kongató szerkezettel 
szerelte fel a harangot s ma délelőtt tt órakor 
próbálják ki. — Vukelics Anka Ki éves noviszádi 
származású leány a szentai Gyermekotthonban ősz 
szoveszett legjobb barátnőjével s ez így elitesen 
tette,, hogy öngyilkossági szándékból zsirszódát 
ivott. A súlyosan sérült leányt a kórházba szálli 
tották, ahol gyomormosást alkalmaztak rajta

üilsöreadw feSkkí» hálószobák Hszt^keméoyfáhó
csiszolt tükörrel, nyi gk.peai rézverettel, bükk, topoly

ózstt «*s egyéb betéttel teljesen komplett 7 israbbó
siló 4000' dinár KEMLER búim üzlet, Noviszád

:— Kérjen mindenütt Sibalics-íéie pék 
süteményt, mert az a legizletescbb.

Pataki Cora és Révay Gabriella szuboticai zutv- 
goramiivésznők koncertje. Pataki Cora és Révay 
Gabriella szuboticai zongoraművésznők e hó 28-áu 
este a Városi Színház emeleti liangversenytermi ■ 
ben tartják meg nagy érdeklődéssel várt kétzon- 
gorá.s koncertjüket. A két kiváló zongoraművésznő 
eredeti Bach, Schumann és Rachmaninoff kélzoii- 
gorás müveket és jazz átiratokat ad elő

:— Viszkctcgség ellen Neo-Dermát 
uáljon. Kapható Nada Drogériában, Sznbo- 
tica. Kérjen ingyen prospektust.

Nyílttér*

Köszönetnyilvánítás
Hálás szívvel mondunk köszönetét mindazok 

nak, akik felejthetetlen halott.mk

Morocn Ignacné
temetésén részvételükkel és koszorú adományaik 
kai fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek.

Egyben értesít ük az éidekellekel, hogy az 
elhunyt lelkiüdvéért a gyászmise április Í8án 
lesz megtartva a Rókusi pléoánla templomban 

Noviszád, 1931. március 8.
A gyászoló család

Hálás köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik drága kis öcsikénk halála al­
kalmával részvétükkel enyhítették fáj­
dalmunkat.

Várady Kálmán 
és családja

Eladó tavaszi szállításra nagyobb mennyiség 
fajtiszta nemes «

gyümölcsfa,
piszcserje és gyümölcsfa vadoné Báró TaHién 
Tibor máriatelepi faiskolájában, Nova Kanjlz - 
Bánát. Arjegyzé et és ielvilágositást kíván dr -. 
díjmentesen küld Nagymihály Antal falsko 

kezelő
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Dungyerszky Gyoko nagyiparos nyitja 
meg a noviszádi nemzetközi 
tenyészállatvásárt

DAS

Külön bizottság alakult a megjelenti előkelőségek és külföldi államok 
képviselőinek fogadására Q rendezőbizotiság összeá'litotla a kiállítás 
megnyitásának programmjät

A noviszádi nemzetközi tenyészállat \ n- 
sár vezetősége tegnap állította össze a te- 
nyészállatvásáv megnyitásának és két első 
napjának részletes programját. A kiállítás, 
mint ismeretes, március tizennegyedikén dél­
előtt tiz órakor nyílik meg. A kiállítást Dun­
gyerszky Gyókó nagyiparos fogja megnyit­
ni, aki ebből az alkalomból üdvözli a meg­
jelent vendégeket és méltóságokat, majd! 
szakelőadást tart a tenyészállatok fontos­
ságáról gazdasági életünkben. A kiállítás 
vezetősége külön bizottságot állított össze 
az érkező előkelőségek és a külföldi álla­
mok attaséinek és kereskedelmi képviselői­
nek fogadtatására. A bizottság tagjai a kö­

vetkezők: l)r. llorota llraniszláv polgármes­
ter, báró Rajaesics .Joszip, tlr. Rupp Vik­
tor sztarapazovai közjegyző, Bogdánovics 
Zsivorád bankigazgató, I’opovics Pecija 
Emil, a Poljoprivredni Glasnik szerkesztője 
és Petrovies Brankó, a noviszádi termény- 
és értéktőzsde főtitkára.

A kiállításra kerülő tenyészállatok bírá­
ló bizottsága már március tizenharmadikán 
bejárja a kiállítást és tizennegyedikén ül 
össze tanácskozásra. Az eredményt vasár­
nap hirdetik ki. Március tizenötödikén, va­
sárnap délben a kiállítás vezetősége a ven­
dégek és látogatók tiszteletére nagy banket­
tet rendez.

I I

Erőt
unkához

táplálékaink utján merítünk. Minél koncen­
tráltabb, minél könnyebben megemészthető 
ez, annál könnyebben változik at energiává. 
Ilyen koncentrált, ízletes és könnyen emészt­

hető erő-tápszer az

Kapható mindenütt : kicsiny dobo* 16'— dinár kO- 
rép dobo* 32*— dinár, nagy doboz 56‘— dinár, 

gazdaságos csomagolás 100 — dinár.

romijaink kiállítású részére is bérelt helyet. 
A milánói állatkiállitás iránt, különösen u 
szávai jdrávai és a dunai bánságban nyilvá­
nul meg nagy érdeklődés.

—o—

II cég székhelyén kell kereseti adóját 
: fizetni annak a vállalkozónak, aki több

helységben dolgozik
• • •

\ pénzügyminisztérium adóosztályának érdekes Uön 
tése

A beográdi kereskedelmi muzeum néhány hónapos 
fennállása a tall jelentékeny építő munkát végzett

gazdasági életünk fellendítése terén

A kereskedelmi muzeum szervezi meg a külföldi kiállításokon val* 
részvételeinket

A vajdasági bankok egyesületének közlése sze­
rint nem régen egyik pénz.ügyiguz.gatóság azzal a 
kérdéssel fordult a pénzügyminisztérium általános 
adóosztályához, hogy azoknak a vúllulkozóknuk, akik 
munkájukat székhelyükön kívül más helyiségben hajt 
ják végre, hol kell a kereseti adójukat fizetni. A 
pénzügy minisztérium erre vonatkozólag u követ­
kező felvilágosítást adta:

A Reggeli Újság az elmúlt év végén 
hosszabb cikkben ismertette a beográdi ke­
reskedelmi muzeum megnyitásának fontos­
ságát s már akkor rámutattunk arra, hogy 
a kereskedelmi muzeum gazdasági életünk 
fejlesztésében nagy szerepet fog játszani. 
Az elmúlt pár hónap igazolta ezt az állás­
pontunkat, mert a beográdi kereskedelmi 
muzeum ezalatt az idő alatt nemcsak a bel­
földi, hanem a külföldi gazdasági körök fi­
gyelmét is erősen magára irányította. Kü­
lönösen az utóbbi hetekben igen sok külföl­
di látogatta meg a kereskedelmi múzeumot, 
angolok, németek, franciák és mások. A 
külföldi látogatók főleg mezőgazdasági ter­
ményeink iránt érdeklődnek. A nemrég meg­
nyílt kereskedelmi muzeum már eddig is a 
legpontosabb adatokkal látta el az érdeklő­
dőket s

a kereskedelmi muzeum nemcsak a tu­
risták számára érdekes látványosság, 
hanem! a gazdasági szakemberek számá­
ra is elengedhetetlenül fontos tájékoz­
tató.
Az elmúlt két hónapban a kereskedelmi 

muzeum felvilágosításai alapján már több 
igen jelentékeny és nagy üzletet kötöttek 
kiviteli kereskedőinkkel és belföldi végeink­
kel. A muzeum látogatói között a külföldi 
tőke nagyobbszánni képviselője is volt, a- 
kik hosszasan tartózkodtak a muzeum bá­
nyászati, vizerőügyi és tengeri kikötői osz­
tályán. A német és angol látogatók főleg a 
sziloszok megszervezése és építése iránt 
érdeklődtek, amellyel, mint ismeretes, ille­
tékes tényezőink mint terményeink kivitelé­
nek egyik előmozdító eszközével foglnlkoz 
nak.

A kereskedelmi múzeumot ezenkív ül ed­
dig csaknem valamennyi külföldi állam beo­
grádi hivatalos képviselői is meglátogatták

Valamennyien a leghizelgőbb hangon 
nyilatkoztak erről a legújabb intézmé­
nyünkről és érdeklődésüket azzal is bi­
zonyították, hogy több Ízben is jöttek 
s különbözei gazdasági ügyekben kértek 
információkat.

i

1

I

I

A kereskedelmi muzeum egyik igen fon­
tos feladata az, hogy a külföldi nagy minta- I 
vásárokon való részvételünket megszervez­
ze. így a muzeum most a Milánóban április ; 
12 és 17 között megtartandó nagy ncinzetkö 
zi mintavásáron való részvételt szervezi és ; 
ezek a munkálatai már igen előrehaladtak. 
Államunk a milánói mintavásáron külön pa- ’ 
Villonnal vesz részt és ezt a pavilLont 
kőből és cementből építik fel, mivel az a 
szándékunk, hogy a milánói nemzetközi vá- : 
sáron a következő esztendőkben is résztve- j 
sziink. Pavillonunk a főbejáratnál, mindjárt 
az első, mellette Szovjetoroszorszúg, Fran- • 
ciaország és .Svédország pavillonjai állnak 
mig szemben a japán, német és angol pavil- 1 
Ionok. j

A jugoszláv pavilion teljesen modern 
stílusban épül, monumentális arányok­
kal. A milánói pavilion kétszer olyan 
nagy lesz, mint a barcelonai pavilion 
volt.
A pavillonhoz használandó építőanyag | 

kizárólagosan hazai. A pavilion építésén hat 
van jugoszláv munkás dolgozik.

A milánói mintavásáron valamennyi eu­
rópai állam, ezenkívül pedig több európán 
kívüli állam is részt vesz. A milánói minta- 
vásáron való részvételünket ugv szervez­
tük meg, hogy az mindenképen megfelel 
a kereskedelmi köv et élményeknek. A pavil- 1 
lont a reprezentatív szálún osztja két részre 
és ebből a baloldali részt a kereskedelmi j 
muzeum magának tartotta meg, hogy gazda- t 
sági életünket teljes egészében statisztikai i 
adatokkal alátámasztva bemutassa, a jobb 
oldali részt pedig magán kiállítók részére ! 
hagyták meg. Gazdasági szakembereinket j 
elsősorban pedig a kiviteli kereskedőket és j 
vállalatokat nemcsak magán szervezetek ut­
ján, hanem a kereskedelmi minisztérium ut­
ján is felhívták arra, hogy a milánói minta- ! 
vásáron vegyenek részt. Gazdasági életünk- j 
ben a felhívás az. ország egész területén | 
nagy visszhangra talált.

A nemzeti pavillonon kivül az állam te­
nyészállataink, vágóállataink, valamint ba­

lta az illető adókötelezett cégét bejegyeztette 
azon a helyen kell az adóval megterhelni, ahol cé, 
gének székhelye van. Ha emellett az illető még a 
cégét máshol is cégjegyeztette, úgy az egyenes 
adókról szóló törvény 44. szakasza értelmében ott 
is mint fiókot kell az adókkal megterhelni. Ha azon­
ban ebben az esetlven az 1930 évi május 18-iki vál-i 
toztatásokról és kibővítésekről szóló törvény lQj 
szakaszának feltételei is fennállanak, akkor azon 
rendelkezések szerint kell eljárni.

Ha a vállalkozó más helységekben végzi el 
munkáját és ott nem vezetteti he cégét, nem fogják 
valamennyi helyen nz adóval megterhelni, de azok 
az adóhatóságok, amelyek területén ezeket a mun­
kálatokat végzik, kötelesek idejében összegyűjteni 
valamennyi adatot az elvégzett munkáról és azt az 
illető cég székhelyének adóigazgatóságához vljuts 
tatni, hogy az u cégnek ezt a jövedelmét is meg^ 
adóztathassa.

Az adóügyi hatóságoknak a jövőben szigorúan 
kell ragaszkodniuk ehhez a magyarázathoz és ennek 
értelmében kell eljárniuk

—O —

3z elmúlt esztendőben mindössze száz­
ötvenezer ember vándarolt be Amerikába

Nevvyorkbó! jelentik: Az Egyesült Államokba 
való bevándorlás az utóbbi hetekben csaknem tel­
jesen szünetelt. Hivatalos becslés szerint, a június 
30-ával végződő költségvetési évben, a tKivándorlók 
száma aligha haladja meg a százötvenezret.

Az elmúlt évhez viszonyítva az idén közel
százezerrel kevesebb ember vándorolt he 

Amerikába.
1914-Ihüii meg több mint egv millió ember ment 

az Egyesült államokba.
— O —

A szövetkezetek csak tagjaiknak adhatnak árut. 
Heeskerckről .jelentik: A bánsági kereskedelmi és 
iparkamara előterjesztésére a pénzügyminisztérium 
közölte a kamarával, hogy remteletet adott ki a 
pénzügy igazgatóságnak a fogyasztási és beszerzési 
szövetkezetek szigorú ellenőrzésére. A szövetkeze­
tek ugyanis csak tagjaiknak szolgáltathatnak ki 
árat és ha másnak is adnak ki árucikkeket, köte­
lesek vállalati adót fizetni, amely alól jelenleg men­
tesek
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Ma délután Noviszádon:
Mitrovicai GRADJANSZKI-NAK, elsfiosztályu

bajnoki mérkőzés

Délelőtt: Gradjanszki- 
Bajnoki és barátságos

A/, időjárás pénteken ismét telet játszott, u 
tegnapi olvadás feláztatta a pályákat, de azért a 
játékot komolyabban aligha befolyásolhatja. A pá­
lyák, amelyeken ma a noviszádi alszövetség terüle­
tén mérkőzést rendeznek úgyszólván kivétel nélkül 
jól bírják a vizet és ha ma délelőtt csapadék nem 
esik, mindenütt reális körülmények mellett játsszak 
le a délutáni mérkőzéseket.

Az elsöosztálvban mint már jeleztük, a mitro- 
vica. Gredjanszki—NAK mérkőzést játszók le dél­
után 3 órai kezdettel a NAK pályán. A mitrovicai 
Gradjunszki hivatásos tréner keze alatt treníroz, 
stílusa ehhezmérten az utóbtii időben határozott 
javulást mutat. A csapat legjobb része u közvetlen 
védelem, aminek köszönheti, Ivogy az eddigi baj­
noki mérkőzések során a Mácsva és a Vojvodina 
után u legkevesebb gólt kapta. A csapat fedezeti 
sorának tengelyében uj ember áll, mégpedig szilár­
dan és kitartóan. A csatársorban is sokszor tel­
esül an a stilus, különösen u szélsők veszedelmesek.

pák és Sz'ovacsVi—Makkabi 
mérkőzések a vidéken

\ N AK mérsékelt start után, a múlt vasárnap 
javuló játékot nyújtott. Egészen bizonyos, hogy- a 
csapat rövidesen kifogástalan formába jön, de kér­
dés a mai mérkőzésig mennyire jutott a javulás 
terén. A csapat gerince, a fedezetsor megbízható, 
a győzelem kérdése nem a halfokon fog mu ni, 
hanem valószínűleg a csatárokon. A támadósor já- 
tékából hiányzik u lendület az akciók befejezésébe*, 
a mezőnyben igen szépen kombinálnak. A fo baj, 
hogy hiányzik a minden helyzetből lövő csatár. 
A közvetlen védelem még nem a régi, de a mai 
mérkőzésen egynél több gólt nem szabad beven­
nie". Egy két gólos NAK-gy őzeimet várunk. A 
mérkőzést Zsivánovics vezeti.

A délelőtti másodosztályú bajnoki mérkőzések 
n megnagyobbított Karagy or gye pályán kerülnek el­
döntésre. Fél kilenckor a petrovaradini Grad.janszki 
a noviszádi Postásokkal játszik előreláthatóan ke­
mény és elkeseredett mérkőzést. A Gradjanszkt 
nz utóbbi hetek során erősen feljavult, főleg csa­

társorának lendülete imponáló, nagy próbára lógja 
tenni a Postás-védelem képességeit.

A PÁK meglehetősen szeszélyes csapat, amit 
misem bizonyít jobban, hogy a tavalyi gyenge Ura- 
djanszkitól 1:7 arányban kikapott. Ilyenarány u te 
vansról szó sem lehet, de ha a PÁK minden tudá­
sát beleviszi a küzdelembe, döntetlent, esetleg mini- 
malis gólarányu győzelmet is elérhet. Biró: André«,

X fti tizenegykor kezdődő Szlovacski—Makkabi 
mérkőzés favoritja a Makkabi. Igaz, hogy a Szia- 
vacski—Makkabi mérkőzések évek óta a másod- 
osztályú bajnoki szezón legérdekesebb küzdelmed 
A Makkabi tavaly is a legminimálisabb arányban 
2:1-re győzte le a Szlovacskitt

A noviszádi kékfehérek ma kedvezőbb lelte■ 
tőségekkel állnak ki, a tavalyinál nagyobb gólarányu 
győzelemre számíthatnak. Sok függ attól, hogy a 
csapatnak milyen napja lesz, mert a pillanatnyi 
hangulat a Makkabinál is nagy szerepet játszik

X Szlovacski lelkes és önfeláldozó együttese 
minden bizonnyal azon lesz, hogy megtépázza a Mak­
kabi nimbuszát, de ez a törekvése papírforma sze­
rint aligha teljesül. A Makkabi ha minden játék­
erényét kidomborítja 2-3 góllal győzhet. Biró:
Bánics. .

Temer inben a TTC a petrovaradini Hajdúkon
látja vendégül bajnoki mérkőzésre. Mind a kot csa­
pat először játszik bajnokit a tavasszal, eddig ba­
rátságos mérkőzéseken készültek a bajnokságul 
A TTC a saját pályáján minden csapat számára 
veszélyes ellenfél és győzelmi reményekkel startol 
a Hajdúkkal szemben is, amelynek képességei nem 
érik el a temerinick tudásának mértékét. Biró: 
Andre«.

Koviljon a esurug. Hajdúk a favoritja a Sajkás 
Hajdúk mérkőzésnek. Kovilj az utóbbi időben erő­
sei feljavult, de azért aligha akadályozhatja meg a 
minden részében igen jó Hajdúk egy-két gólos 
győzelmét. A mérkőzésen Gál bíráskodik.

Barátságos mérkőzés is lesz ma délután, Palán­
kén. A Szloga a noviszádi Rádnicski első csapatát 
latja vendégül. A palánkaiak - nagyon helyesen

KOMÁROMI JÁNOS:

AZ ELVÁLT 
FELESÉG
Regény

(48)

Tizenegy óru körül járt, amikor Int­
ését vett tőlünk. S egyszerre kongó csend 
támadt a házban. Mindketten egyre gon­
doltunk: hol fogunk aludni ma?

Katinka rakosgatott még egyel-mast, én 
óvatosan a dolgozószobámba nyitottam be. 
Nem volt megvetve a hvverőm.

Amire visszamentem volna az ebédlő­
be. Katinka félig levetkezve állt a szoba 
közepén. Aztán odajött elém, lchorgasztotl 
fejjel és szomorúan kezdte:

Egy kérésem lenne magához, kedves
uram...

Parancsoljon!
Ne hagyjon magainra... Aludjék ma­

ga is a hálóban...
Alig bírtam visszatartani ujjongásomat. 

Dolmgó szívvel hajoltam le hozzá:
Akarja?
Szeretném... s végleg lecsuk lőtt

a leje.
Abban a pillanatban ölembe kaptam lel 

es nem álltam meg vele, csak a hálószobái­
ban. Ott letettem az ágyúra... A karjaim-, 
ban maradt...

Vagy tiz napra megnyugodtunk mind-, 
ketten.

Hz alatt a tiz nap alatt újra megszűnt a 
számunkra minden. Kettőnkön kivid nem 
láttunk senkit a világból. Kéz a kézben an- 
dalogtunk valamelyik ucoácskában, mialatt 
a puszta felől (t avaszi szagokat hozott a 
fáradt szvlwske... Elkészültunk a Kisfaludy 
luxában avagy a Klapka ucoán mentünk vé­
gig és nem szóltunk egymáshoz egy szót. 
Mert, igy tavasz ébredése elolt, különös 
hangulatai voltak ennek a két ucoának. El- 
kószáltunk a város külső szélei leié. Itt 
bolyongtunk el legszívesebben, ahol régi há­

zak lapultak meg az enyészeti csendben és 
negyedóráig is elálltunk egy-egy százéves 
kapunál. Szerettük mindketten a város ama 
uccuit, amelyek szélesen tcrpcdlck el a máj* 
nyomukveszett városkapukon túl és végük 
a' pusztaság előtt torpant meg váratlanul..,
Es ha visszafordultunk olyankor, a hátunk­
tól harsunva tornyosodtnk fel a templomok, 
középületek, v j paloták csúcsai, amint ma­
gasba szárnyalva hirdették a város előre- 
rohanását egy csudálatos jövő leié.

Elmúlt aztán vagy- tiz nap, mióta elő­
ször bújtunk össze megint Katinkával. Új­
ból nem vettük észre az idő múlását, peg 
dig nekem indulnom kellett rövidesen, mert 
úgy volt, hogy néhány napon Íréiül meg­
kezdődnek a tavaszi munkák. Katinka több 
szőr kért, hogy legalább egy időre velemjön 
ö is: nem akar magában maradni. Legfel­
jebb csizmát húz és úgy log felöltözni, hogy 
ne legyen kényelmetlen nekem sem. Bele," 
egyeztem. Ugyanakkor levélben értesített az. 
apósom, hogy pontot tett kétkötetes miive 
legvégére és már kapott is megfelelő aján­
latot két fővárosi nyomdától. Arra kért, 
hogy mivel ö megunta már életét a szumji- 
roic társaságában, egy hónapon Íréiül kül­
földre inegyen ki „némi fvjszellözLcLés vé­
gett“, magával viszi persze az asszonyt is 
és ha az alatt a hét-nyolc hét alatt, amíg 
ők odalesznek, a nyomda befejezné a sze­
dést, a korrektúra iveket tegyem cl gondo 
san, mivel nz én elmemre fog majd irányi t- 
tatni mindent. A szedés korrigálásához úgy 
sem értenék: fölöttébb szövevényes dolog 
lévén az tudvalévőén... „Egyebekben külön 
is üzenek még az anyátokkal, aki legköze­
lebb benéz hozzátok...“

Az anyós csakugyan betoppant egy e- 
béd után, mikor éppen a legbékésebb han­
gulatban beszélgettünk a dolgozószobám, 
ban. Bcléjrett és mielőtt üdvözölhettük vol­
na és megmondhattam volna neki, hogy az 
életünk nagyon-nagyon zavartalan, megállt 
az ajtóban és rákiáltott a leányára:

Te semmiházi, mit veszekszel mindig 
az uraddal ? lvzt csináltam én valaha az 
apáddal ?

Katinka felállt és sáppadt lett nagyon. 
I Orreitnpái megremegtek, szája fclvonnglott

és két kezével odakapott a melléhez, mint­
ha elfúlt volna. Fclémfordult aztán, 'égig- 
sujtott a szemével és annyit kérdett jég­
hideg arccal, elváltozott hangon:

Iliit maga... maga árulkodik ream 
Kiment a szobából.

XII.

Olyan napok következtek megint, ame­
lyeket már-már képtelen voltam elviselni.

Hiszen szólt hozzám, ha kérdeztem, de 
magától nem közeledett feléin. S a válasza 
is annyi volt minden alkalommal: „igen 
„nem“... Csak a szemrehányó arcát ne kel­
lett volna látnom! _

S mindezt azért, mert szerinte, ái ul
kodtam reá az anyjának.

Valami két hét múlt el ilyenformán: 
egy-két napon belül mennem kellett a pusz­
ta szélén elfekvő tanyákra. Úgy volt, hogy 
egy hét múlva a Szikrába megyek át és 
azontúl ottmaradok jóidéig. Mar csak azért 
is, mert a Szikrához közelebb esett nagyob­
bik tanyánk és az apósom ezúttal csak* 
ugyan beváltotta régi fenyegetőzését: P-'- 
koltatni kezdett a feleségével, hogy meg 
sem állnak Salzburgig. Nagy müve tóblr1 
kilós kéziratiát akkor már benyújtotta az 
egyik budapesti nyomdának.

Katinkát nem akartam egyedül hagyni 
vissza a házban. Mert tavaszodott már es 
ilyenkor nincs menyecske, aki itt-ott inog 
ne fordulna a korzón, a korzón sok a fia­
talember és ilyen időtájt olyan különös 
illatú levegő leng a városnak u puszta le­
iül. Magunk sem vesszük észre, mikor ve 
sziljük el magunkat. Hát még ha bizonyt ás 
lan időre van oda a férjünk!

Az indulás előtti napon azt mondtam
neki: . ,

— Csomagoltasson lelkem. De nundkt -
tőnknek.

— En is megyek? — kérdezte felcsil­
lanó kíváncsisággal.

— Jön. Nem hagyom vissza. Azért «
feleségem.

Változatlan, hideg arccal felelt:
— Jó. Én is igy akartam.

Folytatása következik
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orfis mérkőzéseken igyekszenek megszerezni n csa­
patból míg hiányzó rutint és állóképességet a 
további küzdelmekre A Rádnicski komplett első 
csapattal megy I’alánkára, győzelme biztosnak lát­
szik. Bíró: llirscliler.

—o—
A NAK futballszakosztálya felkéri a következő 

játékosokat, hogy n pályán megjelenni szívesked­
jenek- FéJ kettőkor: Puliszák, Zaliorai, Popov, Ko- 
frba, Thurzó, Sellenek, Takács, Schneider I, Sztanko, 
Canjnga, Vas, fél három órakor: Ricsay, Bertók, 
Róka, IIaasz, Snrró, Müller, Scheib, Conics, Lemmler, 
Puszi, Welker, Pintér II. — Sportkapilény.

Vasárnap folytatják a becskercki bajnoki mér­
kőzéseket. Március 8-án vasárnap folytatják a baj­
noki mérkőzéseket a bccskcreki sportpályákon. Az 
Obilics pályán délután 13 óra 30 perckor ZsSK 
és Orao, bíró: Brkics, 15 óra 15 [terekor ltorac— 
Scliwaebiache, bíró: Podgradszki. A Borac pályán 
délután 13 óra 30 perckor az Obilics és a Jedin- 
sztvo (biró Mojics mérnök), 15 óra 15-kor a Rád­
nicski— Vojvodina kerül egymással szembe (biró 
Mojics mérnök). Délelőtt a tarlalckcsapatok ját­
szanak. — Kikindán délután 15 órakor a Szrbija 
pályán n Szrbija és a Szlaven mérkőzik.

NAK hírek. Kérem az alant felsorolt rendező­
ket, hogy mu d. u. 1 órakor a NAK pályán megje­
lenni szíveskedjenek: Scheib, Krummer, Gerich, Bril­
lig. Perapatics, Pozsonyi, Wolberger, Vilner I.

Főrendező.
Szubotical futballbiró vezeti le az oszljckl der­

bimérkőzést. Ma játsza le a két vezető oszijeki 
egyesület a bajnoki mérkőzését. A Szlávia és a 
Hajdúk küzdelmét minden évben más-más alszö- 
vetségbeli bíró vezeti le. Az idén Oszijek Szubo- 
ticáról kért bírót, ahonnan Mázics Andrija a szu- 
boticai alszövetség egyik legjobb bírája utazik 
Dszíjekre, hogy az izgalmas és nehéz mérkőzést ve­
zesse

Ma derbi mérkőzést játszik az Odzaaei SC a 
Vrbászi SC-vel Odzsacin. A két ré'gi rivális az 
OSC és a VSC ina találkoznak bajnoki mérkő­
zés keretében Odzsacin. Réglátott érdeklődés ki­
sér» az egész környéken a csapatok találkozását^ j

Elmarad a Szentai AK—Dulcis mérkőzés. Mára ! 
coll kitűzve n SzAK—Dulcis bajnoki mérkőzés. I

A mérkőzést a két csapat kérelmére, a kedvezőt-« 
len időjárás miatt későbbre halasztották.

Biróküldés a novlszádl alszövetség mai mér­
kőzéseire. Gradjanszki—PÁK: Andrée, Szlovácski— 
Makabi: Bánics, NAK—Gradjanszki: Zsivánovics, 
Hajdúk—TTC: Andrée, Sajkás—Hajdúk: Gál, Rád­
nicski—Szloga: Iiirschler.

Délután három órakor kezdődik a szubotical 
derbymérkőzés. A szubotical Bácska és a Szánd 
őszről elmaradt bajnoki mérkőzését ma délután 
jútszák le a Szánd pályán. A nagy érdeklődéssel 
várt szuboticai derby délután három órakor kez­
dődik. A Szánd Ichengereltotte és rendbeliozatte 
a mérkőzésre a pályáját, a beállott havazás követ­
keztében azonban igen rosszak lesznek a pályaviszo­
nyok, ami sokat lovon majd a mérkőzés érdekessé» 
géböl

AZ ISTENEK KEDVELTJE
III

A inovis/ádl Apolló tónk inó uj hangosfilmje

Akoviszádi Apolló tónk inó tegnap mutatta be 
a sajtó részére Emil Janningsnak a világhírű film­
művésznek legújabb hangosfilmjét: Az istenek ked­
vencét. Emil Jannings minden egyes fiinje művé» 
szí esemény és ebben a filmben is megfelel mind­
annak a várakozásnak és igénynek, amellyel ezt az 
u,j hangosfilmjét végignéztük. Jannings egy opera­
énekes szerepét játsza meg ebben u filmben, egy 
operaénekesét, akinek szembe kell néznie a meg» 
döbbentő valósággal, hogy a hangja elveszett és 
nincs más hátra, vissza kell vonulnia a világot je­
lentő deszkákról. Amig a nagy művész dicsősége 
teljében volt, az asszonyok százai rajongtak utána, 
övé volt a világ dicsőség!) s a feleségét, ezt a túl­
áradó és rajongó szerel mii asszonyt, a hűséges 
hitvest észre sem vette. Csak most, hogy le kell 
szállnia a dicsőség ormáról, veszi észre feleségé­
ben a nagy emberi és usszonyi értékeket. S ez 
hozza meg számára ismét a hangot, u feltámadást

Évjsl- '

—'

Cayenne felé...

A franciaországi Saint Mariin ele Rév 
iegyházból a múlt heten ti73 fcgycncct imlS.

toltak ntnak az Ördögsziget leié, ahol élet, 
logytiglnni büntetésüket letöltik.

o

ODEONBAN Ma, a 100%-os német Paramount-film

Nő a dzsungelben
Szenvedélyes szerelmi dráma w. Sommesct ,A levél* elmü novellája után. — A főszerepben Charlotte 
Ander, Ernst Stahl-Nachbäuer, Erich Ponto és Oraca Chlang. Ezenkívül: Ez az én fejeségem, vígjáték 
Stan és Pan nal a főszerepben Mickey az állatkertben és Paramount Journal. Kezdet 3, 5, 7 és 9 órakor

é« a most már kiérdemelt uj sikert.
Jannings mindig szeret az öregség problémáival 

foglalkozni a filmjeiben rendszerint tragikummal 
végződik ez a probléma. Ez a film azonban fel­
oldja a tragikumot a megérdemelt nyugodt boldog­
ságban és a nagy tanulságban: megbecsülni az iga­
zán szerető szivet. Nagy és szép élmény az uj 
Jannings film, amint az Jannings játéka is. Mel­
lette nem kisebb művészetet nyújt Olga Cschova, 
a nagyvilági hölgy és Renate Müller a hűséges 
hitves szerepében

A kitűnő filmet érdekes heti híradó egészti ki 
A nagyszerű uj műsort ma mutatja be az Apollct

MEGHÍVÓ
Noviszádl Hitelszövetkezet 1931. évi 

március 22-én, vasárnap d. e. 10 órakor
saját helyiségében Dudarska (Epros) u, 18.

rendes évi közgyűlését
tartja meg, melyre a t igok (üzletrészesek) 
az alapszabályok 35. § a értelmében meg­
hivatnak.

Tárgysorozat:
1. Múlt évi üzleteredményről szóló je­

lentések tárgyalása
2. Zárszámadások megvizsgálása és a 

íelmentvény megadása
3. Mérleg megállapítása
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés
5. Az igazgatóság 3 tagjanak választása
6. A felügyelőbizottság 3 tagjának meg­

választása
7. Esetleges indítványok csak az eset­

ben tárgyaltainak, ha azok az igazgatóság­
nak 14 nappal a közgyűlés előtt Írásban 
benyujtatnak

Ha a gyűlés határozatképes nem volna, 
akkor a következő vasárnapon 29-én, fent 
említett időben és helfen lesz megtartva, 
mely gyűlés tekintet nélkül a megjelent ta­
gok létszámára határozat képes lesz 
1084 Az Igazgatóság

2SIH Milliti fS IMIÉ MM
No v isad 

Broj: 328/1931.

poziVNica
Cast nam je pozvati sve élanove 

Drustva Jevrejskoga Utoéista za stare i si- 
rocad u Növöm Sadu na redivnu skupstinu 
za god. 1930, koja ce se odrzati na dán 
22. marta 1931, g. fu nedelju) pre podne u 
11 éasova u velikoj dvorani Jevrejske 
Crkvene Opstine.

U Növöm Sadu, 7. marta 1931.
fajnlk: Pretsednlk: Sapretsednlk;

Fahl M. Mawro f r. Kohl Joiif lu Ije s.r He|o$ Juliié j.r.
Dnevni red:

1. Izvestaj upravnog odbora o prosloj 
godini

2. Zavrsni racuni 1930,
3. Izvestaj racunoispitivaékog odbora
4. Proracun za god. 1931.
5. Odrediivanje redovne godisnje 61a- 

narine
6. Donosenje zakljuéka o zidanju druát- 

venoga doma
7. ízbor 20 novih őlanova koji prema 

osnovnim pravilima § 19. otpadaju krajem 
svaké godine

8. Predlozi.
Napomena: Samo ce se oni predlozi 

uzimati u raspravu koji su pre 3 dana skup- 
stine pretsednistvu pismeno podneSena.

Zakljuéni racuni mogu se pregledati za 
vreme zvanicnih casova u kancelariji.

Keresek Noviszádon
helőleg 3 szobás

legalább két, de le-

elegáns garconlakásl
bútorozva, fürdőszobával Ajánlatokat „Előkelő 
külföldi' jeligére a kiadóhivatal továbbit 1109
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1931 március 8

Várnsi Mozi Subotica
Március 9-től Hétfőtől

FOX MOV1ETON JOURNAL No. 21.
Egy 100% Frankl Borzage tonfilm

Hetedik parancs
Főszerepben: Ja»e» Gbynor é. CharU« Farral

lTdi«. ElA.di.ck 4. 6

lön! GREIFER lön!
KlrakatSaegek !•$-

eWébbae Vfiram tí- 
fcBrerkrban, Nofismád,*!a£ki p«t 134. rm

I ELADÓ

ELADÓ uj családi ház 
a Darányi telepen 1. csoport 
146 szám alatt, a Pataki 
utl átjárón túl az el<6 ucca

SAROKHOZ elköltözés 
miatt olcsón eladó. Cara 
Data ia ullca 86.

Jókaiban levő jégszek­
rény és egy mészárszék 
berendezés elköltözés miatt 
részlettiretésre Is eladó. 
Tcmerln, Zseljeznlcska u.
476. 1095

NEGYED HOLD telep 
házzal, mely' áll három szo­
ba, konyha, pince és az 
összes mellékhelyiségekkel 
Olcsón eladó. Oyorgye Ma- 
garaáevlcs u. 9. 1092 t

ELADÓ házhely a Pataki 
úton havi 280 dinár rész­
letfizetésre. Bővebbet Mi­
los Aszurdlcs, Radlcsevs 
ucca 12. _____1091

KÖLTÖZKÖDÉS MIATT 
ELADÓ egy elsőrangú e- 
bédlóbuto . Megtekinthető 
mindennap délután fél kettő 
és fél négy óra között L)r. 
Antonljevlcsnel, Novlszád, 
Mali Limán, Straillovo ul 6^

BPRÓHIRDETÉStK
úgy hétköznap, mint vasárnap 

,«v szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár
, u legkisebb apróhirdetés 10 dinár

5^5
CSALÁDI HÁZ kerttel 

együtt kiadó. Teorl >ra Pav- 
levtéa (urofkn) ucca 26

TÖBB LAKÓHÁZ - egy 
szoba, konyha — negyed 
hold kerttel havi részletre 
eladó. Érdeklődni hétfőn. 
Telep 111. 317. 1105

mm tűstül bwbiiim
illand A»n uj kAoyrak 

Kardos, Wilson tér?

Egy füszerüzlet más 
foglalkozás miatt eladó 
Cim a kiadóban. l""

í| ÁLLÁST KERES H
Párisi szalonban dolgo­

zott varrónő házakhoz ajánl­
kozik. Primurska (Vásár) 
ucca 4. 1u

HÁZVEZETŐNŐI vagy 
szakácsnői állást keres 46 
öves ass'Oiiy. Clnnetnél 
Agollo udvar 9._____ H06

SZOBA, előszoba, kony­
ha és spclz kiadó PutoSkl 
drum 146. a rendező pálya­
udvarral szcmneti. >09°

Sí.ép üzlethelyiség kira­
kattal minden szakmának 
alkalmas olcsón kiadó. - 
PruskogorsKs 6, Strand ut.

~ Egyedül álló ház, mely 
áll négy szoba, előszoba, 
fürdőszoba és mellékhelyi­
ségekből kiadó. Ne macska
u. c8. 1091

Kezdő
HIVamMOKHŐ

jy kedrassal, ki a szerb 
nyelvet bírja azonnalra 
felvetetik .PAX1, VoJ- 
voda Marka Mlljanova 

ul. 13. 105'

»«.«dasári épület 4 art.bá- 
ET? konyhával, ZOOO-t 
kerttel. 120.000 dinárárt, 
2SOO dloáio. hurl IcUze- 
té.re. Déréért telep HL 
cteport 317. Ugyanott «,1- 
ed A .nobn-konyhá. l«kA- 
hán, 4 m‘> kerttel. 2S.000

dinárért. I050j

PORDSON 6-os MÁV 
cséplő elevátorral, jó álla 
pótban eladó. Bővebbet 
Skenderovlch Tibornál, Te- 
merln. 10***

ELADÓ HÁZ Novlszádon 
Zrínyi Péler ucca 31. alatt, 
Érdeklődni ugyanott. 851

Telepen a református 
templom mögött egy ház- 
he v eladó. Bővebbet Jo- 
vana Arc njle > a 29. 1003

HÁZTELEK a Strand- 
utón olcsón eladó. Köze­
lebbit Putoskt put 21. 1. 
ennlet. 1011

forgal- 
Clm a 

1018

Ügyes varrónő házakhoz 
ajánlkozik napi 40 dinárért. 
Kovács Emma, Ustavska 
15, Paláncsainénál. 1114

Villanyszerelő édesanyja 
és testvére házmesternek 
ajánlkozik. Cim a kiadó­
ban. 1056

Kr. Aleksandra ullca 9. 
sz házoan i szobás lakás 
és nagy műhely azonkívül 
2 izuba, konyha az összes 
mellekhelyisegvkkel már­
cius 15-re kiadó Bővebbet 
Kr. Aleksandra u. II. az 
üzletben. ___ L*0®

A Wagner palotában 5
szoba mellékhelyiségekből 
álló LAKAS azonnal kiadó 
Érdeklődni Novlsad, PaSl 
éeva ullca 22. 991

ÜZLETHELYISÉG for­
galmas helyen, mellékbe 
Ivtségekkel vagy azok nél­
kül kiadó Kuszll Gyula 
vaske. eskedés, Novlsad, 
Temerlnska 8. 992

Hétfőtől—szerdáig

Billie Dove
tüneménye* jrép.égü lllmllv*. Lukács Pál .cue.

filmje
r íTengeri csata

(Janette tévelygése)
A .*««!«■ é. »élták.ny.ág .zen.edély«» dr*-é-

Rendezte KORDA SÁNDOR.
Mickey Mouse mint pilot»

KIADÓ április 1-tól egy uc- 
cal szoba, konyha és spetz, 
május l-től két udvari 
szoba, konyha és spclz. 
Érdeklődni: Karadléeva
(Faith malom) ul. 18., a 
házmesternél. 998

2 SZOBA konyha élés- 
kam ás udvari lakás azon­
nal kiadó. Magyar u. 34^

j| KERESLET \\

JA diiznAtoro. »»dórik útin »» 
AJIO íyomorpor b»bixtojltj» »a- | 
CírtálM emé-téstt. - Hlcr.k.t
Oroesiaeer JyAJyMártír, NotI- 
•sád.

Sofabnbra vonatkoeé 
összes tudnivalókat 
megkapja, hn Jugovit- 
nak, Novlsad, köm bé­
lyegben 5 dinért- 6851

Olcsóbb a tűzifa»
l a aprított bükk Din. 31 ■ 
fűrészelt bükk es tölgy-

dorong Din. 2T -
100 kg ként házhoz szá­
ntva. Vujkovlcs fatelep 
Subotica. Tel. 669 ___ 072

Szuboticán a Reggeli 
Újságnak apróhirdetésekc< 
és hirdetéseket kladóhlva 
tálunk, Alexandrova u. 9, 
és a Rádió Reklám (Wti;o 
nova u. 8.) vesz fel. 8524

HENTESÜZLET 
más helyen eladó, 
kiadóban.

HALLO I HALLÓI
yu.a bibét A»»)», «xüU- 
•ác*l-r |A .zemüv.gel, lAny- 
báp-ki»»íl*kol, lioykép-
“”Ä,4rtB7-R*y"iS,X,k'-

„OKUURIUM“-hoz
Mattja Wolf Novlsad, PorU 3 
(r. kai. hitközségi palota) 
_ t. _l _l-dD.( a l««rolcs6b-

PULT és állványok, 
majdnem uj, olcsón eladik. 
Bővebbet Biro .More-, 
Kralja Aleksandra 3. 1184

ELADÓ zongora, ebédlő, 
hálószoba, ruhaszekrény és 
egy eszletházikocsl. Bő­
vebbet Petrovarad n, Fran- 
kopan korcsmában (ezelőtt 
Fehér Ökör). H22

Forgalmas uccában egy 
jó jövedel net hozó ház 
eladó. Cím a kiadóban.

foglalkozás

URAK FIGYELMÉBE I
Legszolidabb árak mellett 
ajánlkozom üzle cn kívüli 
munkára. Zucajtí doro, Bra- 
éa Rlbnlkara (volt Lövész 
ucca) 5. GOI

MIRE VÁR ÖN? Önnek 
még mindig nincs foglal­
kozásai Masok már belek 
óta szépén keresnek a ml 
uj házllparunk által. Klta- 
nltás Ingyenes. Nehezére 
esik Önnek egy levelet 
megírni? Kimerítő értést 
lést szívesen adunk, ha 
válaszáélyeget k Id. — 
Zadruga jugoslavensklh 
pletaí.i, Osljek. 1021

II kiadó n

KIADÓ egy különálló 
ház mely áll két szobi, 
konyhából és összes mel- 
lákhelylség'kkel és kentei. 
Bővebbel Futoski put lul. 
alatt. 1093

Április 1-re egy három­
szobás — május 1-re két 
háromszobás utcai lakás 
minden mellékhelyiségek­
kel kiadó a város köznont- 
j ban. A házban vízvezeték 
van iható vízzel. Érdeklődni 
lehet Ustavska u. 7. szám 
alatt. 1i03

Agilis ügynökök-(nők) 
biztos és könnyű megélhe­
tést találnak minden ház­
tartásben könnyen elad­
ható cikk terjesztésével. 
Jelentkezni Kardos, Po­
loska 7. 10 6

Átvennék jófogalmu fü- 
szerüzletet lehetőleg lakás­
sal. Ajánlatokat .Április 1 
jelige* Schrnolka NovIwL

VESZEK minden nyelvű
használt könyveket. .AN­
TIKVÁRIUM" KÖNYV- 
KERESKEDÉS. Novlszád, 
Katolicska porta 4. 440

ENGLISH CONVER- 
SAI10N by cngllsh lady 
or gentlemen terms address 
to Administration Nro. 1078

„LIM“
llmaráka zanatska nadrag»
Novlsad, ArWsili Ircb Hal­
téit nalelleloit, bogy /'»»«*>-
1IÍ Toia tagtiis 0» U5«eki­
kéből kilépeti és így «?■saünt egyesületének t*e*
lenni. Kéri t. uxtetletell.. 
hogy ezt tudomásét venszz
szíveskedjenek.

VEZTŰSÉS

Kiadó
Kralja Alekeandra tO.I.*m. 
3 udvari szoba konyha 
éléskamra, a Sölilsziaten J 
szoba Irodának vngv <»*■ 
helynek alkalmas, Ze4|eiz- 
„lika ul, 12. alatt 2 szolba 
im 3 kis raktár »•••““ 
liládé. Érdeklődni Kraíia 
Aleksandra ntica 10 t

• Egy fényező legény fel­
vétetik Ka,ima jer Mihály-

Egy clengánsin buloro- 
zoil szoba modern confort- 
tal kiadó. Sarajev ka 10

1104
Két szoba, előszoba, 

konvás és egy két szobás 
lakás kiadó. Mail Limán, 
Sz ivoborszka 5 1118

Szerkesztésért és kiadásért felel: 
TOMAN SÁNDOR

nénál, Futoski put 43.
1121

H KÜLÖNFÉLE ||

Válogatott, nemes hüve­
lyekből előállított VEGY­
TISZTA papi lka, kapható 
Bentz Gusztávnál Nuvlsad, 
Laze Kostléa ullci 35. sz. 
(volt Széchenyi ucca) 1088

TALIGÁS- K földet, söp­
redéket veszek tölt snek, 
jó pénzért. Fehér Vilmos, 
rinrlflrvkfl 35. 1020

HALLÓ! HALLÓ!
A novisz&di 10731

,/»A,0H!ENT SZÉLLODÍÍ
újonnan berendezett tiszt* 
szobái olcsón kaphatók- 
Ugyanott olcsó, jó és ur- 
letes ételek kaphatót* 
Aboncpsck ielvétetnJtt 
Szives pártfogást

Költ Vencel, bért»

Novlsadl környéki gazdák ( 
akiknek koinlószárlh jak I 
van és cigoria-termelés- I 
s I foglalkozni akarnak, f 
még néhány jelentkezz art

lugovitnál
Novlsad

PutoSkl put 13?,

olcso ■MNB » ti- í-

Helyszűke miatt rendezzük az árusítást. Minden párért garantálunk! 
Használja ki minél előbb a kínálkozó ab álmát, amíg m ndenfajta 
cipőben válogathat! Figyelmeztesse Ismerőiéit a lendkUűli alkalomra

tvornica c'pela 
d. d. fii in laZftGREBACKA

cső a r
ti az összes női és férfi cipőkben: e r

II 65 - 85 - 95 -120 -145 -165 -195 dinar
NOVISAD. Kralja Petra 25

,Urania“, nyomdai műintézet és kiadóvállalat, Komlós Márton nyomása, NoviszAdon
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rekek valóságos öröme lett. írjál továbbra is szorgalmasun, 
mindig nagy érdeklődéssel olvasom soraidat. — Vörös Man- 
dka: Nem baj, hogy ceruzarajzot küldtél, a fontos mégis csak 
az, hogy a rejtvény is jó legyen. — Aranyosi Aranka: Kívánom 
hogy mielőbb meggyógyulj, nagyon fáj, ha azt kell olvasnom, 
hogy valamelyik gyerek megbetegszik. Ami a Snaufer Sanyira 
vonatkozó kifogásodat illeti, vedd tudomásul, hogy Snaufer 
Sanyi mellett Tarapcsik Sanyiku is egyik olvasónk. Jobbulást 
kívánok neked. — Juhász Laci és Pista: Beküldött kúp rejt­
vényetek résztvcsz a pályázaton. Pászti Gyuri és Ottó: A 
beküldött kihuzórejtvény igen ügyes, de meglehetősen kompli­
kált a szedése, úgy hogy csak egyik legközelebbi számunkban 
közölhetjük. Küldjétek még ilyen érdekes és ügyes rejtvénye­
ket. — Oláh Jenő: Persze, hogy szívesen befogadlak a Tündér- 
Ország táborába. Képrejtvényt már nem kell küldened, ke­
resztrejtvényt azonban már küldhetsz, mert épen most szük­
ségem van jó keresztrejtvényre. — Puskás Erzsi: Ismételten 
előfordult, hogy a rejtvényed mellé nem küldted be a megfej 
téseket is. így történt ez a legutóbbi küldeményedben is, igy 
tehát a rejtvényeket nem közölhetem. A képrejtvények jók. — 
Keresztúri Irénke: A Keresztúri Sándorra vonatkozó érdeklő­
désedre egyelőre nem adhatok választ, mert kis olvasóink csa^ 
ládi körülményeit nem ismerem. Csak annyit tudok, hogy Ke­
resztúri Sándor már többször küldött be rejtvényeket, ha 
legközelebb ismét jelentkezik, Ali bácsi postájában kérdezem 
meg tőle, ami téged is érdekel. —- Mainuzsics Ferike: Csak 
gyakorold magad szorgalmasan uz Írásban. Várom további 
kedves leveleidet. — Szviderszk* Tibor és Béluska: A bekül­
dött rejtvényekből legfeljebb egy-kettőt közölhetek, ha min­
den beküldőnek összes rejtvényeit közölném, a többire már 
nem kerülne rá a sor s nem volna elegendő a hely, mely a 

1 ündérországban rendelkezésemre áll. — Juhász Józsi: Most 
már elhiszem, hegy te rajzoltad a képrejtvényt, pláne ha 
ötösöd volt rajzból. Azért ne nhvagudj rám. — Tarapcsik Sa­
nyik a : Nagyon ügyesen rajzolsz, meg vagyok elégedve veled, 

K. Ilonka: Szívesen fogadom k. soraidat és ügyes rejtvé­
nyeidet. — Józsa Manci: Első kérdésedre azt válaszolom, 
hogy kettőnél többet nem lehet beküldeni, legfeljebb hármat. 

X‘ második kérdésedre igennel válaszolok. Kovács Cunci: 
Nem kell félned a középiskolások konkurenciájától, mert a 
pályázatnál tekintetbe vesszük azt, ki küldte a rejtvényt és 
hány éves az illető. Kápolnai Gyuri: Amint látod, rejtvé­
nyed máris megjelent. Bakos Bözsikc és Janika: A most be­
küldött képrejtvények igen jók. Jung Zoli: Ugyanazt n ta­
lálós kérdést előtted más küldte be s igy a tied mái lekésett 

A többi levélre legközelebb válaszolok.

4 Reggeli Újság vasárnapi ingyen melléklete

Vasárnap, 1931. március hó 8.

unde

Így ugorják át lóversenyen az akadályokat
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A szelíd oroszlán
Rádión hallott mese után közit: Bauer Mira

Volt egyszer messze Rómában egy Sandra nevezetű ifjú 
szolga. A gazdája nagyon gazdag, de kegyetlen ember volt, 
„ex hogv szegény Sandrának nem volt sem éjjelé sem nappala. 
Egyszer'épen nagyon összeszólalkoztak és Sandra elhatározta, 
hogv elhagyja az elátkozott házat. A szegény hu nekivágott 
•a sivatagnak. Három nap és három éjjel ment, amíg egy 
barlanghoz ért. Ott azután szinte önkívületi állapotban ve­
tette magát u puha homokra, öv éhséget mégsem érzett, hiszen 
gazdája házában hetekig is koplalt és Így megszokta a/._ ehe­
stest. Ahogy ledőlt és puha talajt érzett a teste alatt, rögtön 
elaludt.

Egyszerre, talán nem is sokáig aludhatott, lajdalmas nior- 
gást hallott a közelben. Sandra felnézett s ekkor legnagyobb 
rémületére egy hatalmas oroszlánt vett észre. Nagyon meg­
ijedt és már-már szökésre gondolt, amikor észrevette, hogy 
az oroszlán egyik lábába tüske fúródott. A seb már egészen 
gennyes volt. Sandra nagyon megsajnálta az oroszlánt. Egy 
pen alatt kihúzta a tüskét és kimosta a sebet tiszta vízzel. 
Az oroszlán nagyon hálás volt. Rögtön elszaladt és nemso- 
kára visszajött csupa finom étellel. Így ment ez minden nap. 
Az oroszlán minden nap reggel, déllxm, este hozta a finomabb­
nál finomabb ételeket. És mégis, akármilyen jó dolga volt 
Sandrának a barlangban, mégis csak vágyódott haza Rómába. 
Pedig tudta szegényke, hogy nagy büntetés várja otthon, mert 
megszökött. És egyszer, amikor már nem hirt ellenállni a kí­
sértésnek, kihasználta az alkalmat, amikor az oroszlán egy­
szer nem volt otthon, kiszökött a barlangból és Róma felé
szökött. _ , ,,

Otthon azután kegyetlen bűnt tés várta, bandrat arra lteltek., 
hogy egész fegyvertelenül kell szernbeszállnia egy óriás erejű 
oroszlánnal. Sandra nagyon elszomorodott, mert tudta, hogy nem 
bir.a legyőzni a hatalmas áltatot. Es elérkezett a nagy nap. San­
dra már lenn volt a porondon s a következő pillanatban már 
elébe eresztenek egy nagy oroszlánt. De csodák csodája! Az 
óriás oroszlán szelíden lcborult Sandra elüt és megnyalta a ke­
zét. Hát Sandra akkor ismert rá a barlangi oroszlánra, amelyet 
ő meggyógyított. Sandrát a király maga elé hivatta, elmeséltette 
vele a történetét és nagy emberré telte. A gonosz gazdát pedig, 
akiuél Sandra szolgált, lenyakazták,

X ŐNfJERORSZAG

Bűvös levél
A tegnapi postával az alábbi kvelet kaptam, miután azonban nagy elfog­

laltságom folytán nem érek rá ilyen levelet elolvasni, leközlöm a „Tündéror- 
szágban", mért tudom, hogy közülctek sokan szívesen foglalkoznak efféle „bü 
vös" szavak megfejtésével. A levél Így szól:

Kedves All bácsi! Ma jól mulattunk, -j-néztünk l+6ó bo'q-atot a szlnhaz- 
han. Utána jól + vacsoráztunk a Xtélén kompót nem hiszem, hogy +árt6na 
Pista bev&&&t orvosságot, ami következtetem, tatán mégsem lesz „0“ baj 
y Is vágtam magam ev+ közben. Pistától jó Siet volt, hogy ár-kert ne használjak 
Elmentünk ö-fzá, aki a 2s seb& iXüen bekötözte.

Most jut Sz emhe, hogy „B"la +„h"zasodik. NM IrlgylM. . „M'‘niája nein 
nagyon sztp + nem is kedv„S“. ,,D“apja is él +' 1 hájban lakik majd 
ínyósival 60-non. A viszontlátásig jövő 7-en.

,,K' ty. 1931, március 3. Üdvözöl: Hoffmann „0"za
Nos, gyerekek, fejtsétek meg, mit ts Irt Hoffmann barátunk ebben a le 

vélheti. Aki pontosan kitalálja, jutalomban részesül

Oszloprejtvénv
Közli: Hofmann Géza

1. Szívják
2. Király

3. Lótej
4. Görög betű
5. Szláv név
6. Vissza Isznak
7. Meztelen

belőle

Helyesen megfejtve az adott 
definíciók alapján e rejt 
vényt, a bekerített részt fö­
lülről lefelé olvasva egy 

francia feltaláló nevét 
kapjuk

TALÁLÓS KÉRDÉSEK
Közli: Szvacsek László

1. Melyik fa nem ég el a tűzön ?
2. Télen-nyáron fűtik, mégsem melegít.
3. Mi nélkül nem lehet az erdő ?

ALI BÁCSI PÓSTÁJA
Figyelmeztetés! Még egyszer figyelmeztetem olvasóimat, 

hogy csak azok vehetnek részt a képrejtvény pályázaton, akik 
a képrejtvénnyel együtt a szelvényt is beküldik. Azonkívül 
arra is figyelmeztetem olvasóimat, hogy mindenki Írja meg 
pontos címét, mert legutóbb is előfordult, hogy többen, akik 
meglehetős jó rejtvényeket küldtek be, elfelejtették aláírni a 
nevüket. Több figyelmet kérek, gyerekek! Csőké Giziké. 
Őrülök, hogy te is beléptél a Tündérország táborába, képrejt 
vényeid sikerültek. Thuraay Incike: Amint látod, ismét 
sorra kerültél. Várom további küldeményeidet. Krosta An 
kiea: Az eddig beküldött képrejtvényeid igen jók. Szívből örü­
lök hoffv nnnvirn megtetszett a !* *rv<’
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Heti rádióműsor ] gramofon. 5: Mese. 0: Az ápolónői hivatásról 
j 7.30: Hudrabova Éva operaénekesnő dal- és ária- 
í estje 3.40: Hcinecke:: A vihar című rádiójelénél*

Vasárnap, március 8

Beográd. 9: Istentiszteletátvitel a pravoszláv 
székesegyházból. 10.30: Mezőgazdasági előadás. 11: 
Gramofon 12.30: A rádiózenekar déli hangverse­
nye 13.30 Hírek. 10: Népdalok gramofonon. 17 
Orvosi előadás. 17.30: Csajkovszky: Szimfónia op.
64 (gramofon). 10.30: Uj jugoszláv költők müvei.
20 30: A Vazneszenszka templom orosz énekkará­
nak hangversenye. 21.30: Ancle—Casterán hárfa- 
inüvészriö hangversenye. 22: Hírek és sport. 22.20: 
Séta Európán keresztül.

Budapest. 9: Újsághírek, kozmetika. 10: Egy- 
tóz. ének és szentbeszéd. 11.15: Erangélikus isten­
tisztelet Utána: Időjelzés, időjárásjelentés. Majd:
A Városi Színház tagjaiból alakult zenekar hang­
versenye A hangverseny szünetében: Heti kró­
nika, felolvassa: Papp Jenő, 2: Gramofonhangver­
seny 3 A magyar föld tehermentessége, dr. Barró 
Ágoston előadása. 3.30: A földművelésügyi minisz­
térium rádióelőadássorozata, 4: Az iskolánkivüli 
népművelés rádióelőadása. Utána: Időjelzés, Iilőja- 
rásjelentés. 5.10: Minden gyerek csodagyerek. Zágon 
István előadása. 5.40: Rékai Miklós szalonzene­
karának hangversenye. Közreműködik: Szedő Mik­
lós, a Városi Színház operaénekese. 0.50: Palló 
hűre magyar nótákat énekel Rácz Béla és cigányze- 
oekaráriak kíséretével. 7.50: Sport- és ügelöverseny- 
credmények ti; Rádió Brehm. Összeállította és ren­
dez., Pauli ni Béla. 9.10: Bartók Béla zongoraliang- 
versenye Utána: Időjelzés, időjárásjelentés. Majd: 
farkas Jenő és cigányzenekarának zenéje a Spnla- 
rich kávéházból.

Wien. 10.30: A bécsi fiuénekkar hangverse­
nye 11.05: A bécsi szimfónikus zenekar hangver­
senye 1.45: Az első bécsi mandolinzenekar hang­
versenye 2.50: Wacek-zenekar. 5.30: Kamarazene. 
8.10: Operettelőadás. 10.40: Hírek 10.50: Macho- 
-zenekar

Praha. 8: Karlshadi l'ürdözenckar. 9.30: A prá­
gai egyházi zeneegyesület hangversenye szólistákkal.
11 Uj cseh zene előadja az Ondrzaicsek kvartett#
12 Harangszó, óraütés. 12.05: Pozsony. 4. A cseh 
filharmonikusok hangversenye. 6: Romantikus dalok 
németül. 7.45: Offenbach: Szép Heléna c. három­
fel vonásos operettje. 10.20-11.30: Mór. Ostrava.

Hétfő, március 9

Beográd. 11.30: Szezonslágerek gramofonon. 12 
f* 45 A rádiózenekar déli hangversenye. 13.30: 
Hírek 15.30: Gyermekóra. 16: Gramofon. 17: Fel­
olvasás 17.30: Tánczene gramofonon. 18: Délutáni 
hangverseny átvitel a Moszkva kéjréházból. 19.30: 
Francia nyelvkurzus. 20: Szláv népdalok. 20.20: 
Zongorahangverseny 21.20: Hírek. 21.40: Aida opera 
gramofonon

Budapest. 9.15: Hangverseny. Közreműködik Ka- 
csóh Magda (ének), Nánássy Erzsébet (zongora) 
<* Jákó Béla (ének) 12.05; A Mándits szalonzene- 
kar hangversenye. 4: Asszonyok tanácsadója. 5: 
Napi jeremiádák. Dr. Buda László előadása. 5.25: 
Eugen Stepat orosz balalajka zenekarának hangver­
senye 6.25. Német nyelvoktatás. 7: Gondolatok a 
műszaki haladásról. Kőrös Béla előadása. 7.30: A 
Budapesti Filharmóniai Társaság rendkívüli hang­
versenye a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. 
Utána Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Majd: Per­
us Jenő és cigányzenekarénak zenéje a Britannia 
szállóból

Wie®, 11; Vegyes gramofon. 1.10: Hangos fil­
mek zenéje gramofonon. 3.20: Buclibindcr-zenekar. 
8: Hogyan beszél az ember bécsiesen? 7.30: Jazz és 
dalok ti Jelenetek a Wagner-operákból. 10.10: 
Silving—Geisl er-zenckar.

f‘raha. 11.15: Gramofon. 11.35: Nők tizperce. 
11,45: Gramofon. 12.10: Mezőgazdasági felolvasás 
12.25: Déli zene. 1.30: Brno. 6.30: Németnyelvű elő­
adások 6.55: Operai bevezető. 10.15: Rádió és 
színházi hírek. *

Kedd, március 10

Beográd. 11.30: Gramofonliangverscuy 12.45 A 
rádiózenekar déli hangversenye. 13.30: Hírek. 16. 
Gramofon. 17.30: Szláv népdalok. 18: Előadás Mo­
zartról 19.30: Német nyelvoktatás. 20: A rádió- 
zenekar esti hangversenye 20.30: Átvitel Zágrebbol

22.30; Hírek. Sport. 22.50 I .txlovaki kvartett ze- 1 
néje a Clavidgo étterméből

Budapesti A rádió házikvartettjének hangver­
senye. 12.05: Az első honvédgyalogezred zenoka- 
rának hangversenye. 3.30: Meseóra. 6: Ifj. Bokay 
János novellái. 5.30: Id. debreceni Kiss Béla és ci-< 
gányzenekarának zenéje. 6.20: Francia nyelvokta­
tás. 11,45: Képek a magyar irodalom múltjából. 7.25:
Az Operaház előadásának közvetítése: Lohengrin: 
Dalmű 3 felvonásban, Szövegét és zenéjét irta Ri- 
hárd Wagner. Utána: Időjelzés, időjárásjeleniés. 
Hirek. Majd: Gramofonhangverseny.

Wien. 12: Wintemitz-zenekar. 3.20: Hires vir­
tuózok gramofonon. 4: Opcrarészletek gramofonon. 
5.30: Kézimunka kezdőknek és haladóknak. 6.15; 
Eszperantó. 8: Dalost. Előadják: Kux Ifedda (ének).
Se diák Frigyes (hegedű), XV inkier Vilmos (cselló) 
Meller Erik (zongora). 11.30: Macho-zcnekar.

Praha. 11.15: Gramofon. 11.35: A Mnssaryk- 
népképzőintézet női órája. 11.45: (jramofon. 12.10: 
Mezőgazdasági előadás. 7: Hirek, óraütés. 8.15: 
Délszláv kamarazene a zagrebi vonósnégy előadásá­
ban. 8: Dán nemzeti est a rádiózenekar előadásá­
ban. 10.15: Rádió és színházi hirek.

Szerda, március 11

Beográd. 10: Rádóelöadás a népiskolák részé­
re. 11.30: Szezonslágerek gramofonon. 12.45: A rá­
diózenekar déli hangversenye. 13.30: Hirek. 16: 
Gramofon. 17: Népdalok harmonikán. 17.30: A rá­
diózenekar délutáni hangversenye. 19.30: Dr. Ilias 
Mára Moszkváról tart előadást. 20: Átvitel Prágából. 
21.22: liirok és sport. 22.20: Rádiócsend.

Budapesti 9.15: Az állanu-endörség zenekará­
nak hangversenye. 12.05: Hangverseny. Közremű­
ködik: Grünwald Nelli (ének) és Kovács Antal 
(hegedű). Zongorán kisér: Polgár Tibor. 3.30: Mor- 
setanfolyam. 4: Rádiófeleletek háztartási kérdések­
re. Stumpf Károlyné előadása. 5: Péczely Józseí 
novellái. 5.30: A Budapesti Koncert szál ón zenekar 
hangversenye. 6.30: Olasz nyelvoktatás. 7. Hur- 
sányi Zsolt előadása. 7.30: Hangverseny a bécsi 
Zeneakadémia nagyterméből. Előadásra kerül Josef 
Haydn Évszakok (Jahrzenten) oratóriuma. 9.45: Ni­
non Valiin, a párisi Opera művésznőjének ária- és 
dalestje a Vigadó nagyterméből. Utána: Időjelzés, 
időjárásjelentés, hirek. Majd: Berkes Béla és ci­
gányzenekarának zenéje n Dnnapnlota szállóból

Wien. 11: Silving-zenekar. 1.10: Alpesi zene. 
gramofonon. 3.25: Geiger-zenekar. 5.30: A Röntgen- 
és rádiumsugárzás ismertetése. 6.30: A kollektív 
munkásszerződésekről. 7.30: Haydn: Évszakok c 
oratóriuma magán- és karénekre, zenekarra és or­
gonára. 10.50: G audriot-j azz.

Praha. 11.15: Gramofon. 12.25: Pozsony. 4.15; 
Róma a festészetben. 5.40: Uj irányok a regény írás­
ban. 6.25: Német hirek, utána mese, majd felolvasás 
8: A cseh filharmonikusok hangversenye 10.20 
Rádió- és színházi hirek

Csütörtök, március 12

Beográd. 11.30: Gramofon. 12.45; A radiózene- 
kar déli hangversenye. 13.30: Hirek. 16: Gramofon. 
17: Felolvasás. 17.30: Hegedű és gitárkettős. 18: 
Operettóra gramofonon. 19.30: Francia nyelvkurzus. 
20: Operaátvitel a ljubljanai operából. 21.30: Hírek 
és sport. Az operaelőadás után a rédiózenekar esti 
hangversenye.

Budapest. 9.15. Gramofonhangverseny. 12.05: 
Szalónzenekari hangverseny. 4: Rádió Szabad Egye­
tem. Utána: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 
5.10: A földművelésügyi minisztérium rádióelőadás- 
sorozata. 5.45: Hangverseny. Közreműködik: Stran- 
szky Aranka operaénekesnő és Koller Alfréd he­
gedűművész. 6.45: Angol nyelvoktatás. 7.20: Nán­
dor Kálmán felolvasása: 1 Tizenkét hiányzó rózsa.
2 Északi szél. 7.50: Doritt kisasszony. Vígjáték
3 felvonásban. Dickens regénye után irta Franz 
von Schöntan. Fordította Tímár Szaniszló. Utana; 
Időjelzés, időjárásjelentés, hirek. Majd: Rácz Béla 
és cigányzenekarának hangversenye a Pannónia szál­
lóból.

Wien. 11: Nyitányok gramofonon. 12: Maclio- 
zonekar. 1.10: A déli zene folytatása. 3.20: I Ane-

).05: Bóasi keringők.
Praha. 11.15: Gramofon- 12.10: Hangverseny 

12.25: Brno. 7: Hírek jjraütés. 8: A morva tanítók 
dal egyletének hangversenye. 10.15: Rádió- és szín­
házi hirek. 10.20: Zene a Bernnek moziból

Péntek, március 13
Beográd. 11.30: Gramofon. 12.45: A radiózene- 

kar déli hangversenye. 13.30: Hirek. 15: Előadás 
a népiskolák részére 16: Tánczene gramofon«*
17: Előadás a főzés művészetéről. 17.30: Gramofon 
19.30: Német nyelvkurzus. 20: Orvosi előadás. 20.30; 
Nemecsek professzor hegedühangversenye 21.10: Da- 
vidova Szofija énekmüvésznő hangversenye. 21.40 
A rádiózenekar esti hangversenye. 22.30 Hirek 
és sport. 22.50: Gramofon.

Budapesti 9.15: A Mándits szalónzonekur hang­
versenye. 12.05: A rádió házikvartettjének hang­
versenye. 4: özv. Pósa Lajos ué felolvasása. 5: 
Szlovák-magyar nyelvoktatás. 5.25: 36-ik Rácz Laci 
és cigány zenek arának zenéje. 6.40: Rádió amatőr­
posta. 7.20: Gramofonhnngverseny. 8: Az érelme­
szesedés. Dr .Schmidt Ferenc egyetemi magántanár 
előadása. 8.30: Az Operaház tagjaiból alakult ze­
nekar hangversenye. Utána: Időjelzés, idöjárásje- 
lentés, hirek. Majd: Szabó Guy László jazz-zenc- 
karának zenéje a Gellért szállóból Vig Miklós (ének) 
közreműködésével

Wien. 13: Könnyű zene gramofonon. 8.25: Haupt 
zenekar. 5.30: Wang Stella Haydn: G-dur és D-dur 
szonátáját játsza. 6: Utazási- és idegenforgalmi 
hirek. 6.15: Az embersport heti szemléje. 7.30: 
Közvetítés az állami operaházitól 10.15: Dostal- 
zeneknr

Praha. 11: Iskolai rádió az also fokozat szá­
mára 11.30: Gramofon. 12: Időjelzés, mezőgaz­
dasági hirek. 12.10: Pozsony. 8: Cserny O. hegedű­
művész játéka. 8.20: Cavan Mária énekesnő dal­
estje. 8.50: Brünn. 10.15: Rádió- és színházi hírek 
10.20: A mai zene XII estje a prágai fúvósötös 
előadásában.

Szombat, március 14
Beográd. 11.30: Gramofon. 12.45: A radiózene­

kar déli hangversenye. 13.30: Hirek. 16: A kö­
zönség kedvenc lemezei. 17: A vajdasági egyetemi 
hallgatók tainburazenekarának hangversenye. 17.30 
A rádiózenekar délutáni hangversenye. 19.30: Dr 
Radonjics Jován professzor előadása. 20: Vígjáték- 
előadás a stúdióból. 20.30: Kapamadzsija énekmü; 
vésznő hangversenye. 21: Szlatin Alekszandar csel- 
lómüvész hangversenye. 21.40: Gramofon. 22.20: Hí­
rek 22.40 r Balalajka hangversenyátvitel n Mon Re­
pos étteremből.

Budapest. 9.15: A 2 honvédgyalogezred zene­
karának hangversenye. 12.05: Az Egyetemi Ének­
karok szólókvartettjének hangversenye. 2.30: A pa­
pai Református Főiskolai Képzőtársaság március I V 
diszünnepélyének közvetítése a pápai Jókai Szín­
házból. a főiskolai ének- és zenekar közreműkö­
désé ved. 4: Kossuth futárja. Raggamby András elő­
adása. 4.45: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés 
5: Ősapáink szórakozásai és játékai. Meister Iv- 
renc dr előadása. 5.30: Operettrészletek és ke­
ringők. (zenekari hangverseny). 6.45: Mit üzen a 
rádió? 7.30: Kiss Lajos és cigányzenekarénak ze­
néje. 8.30: Holnap reggel. Vígjáték három felvonás­
ban. Utána: Időjelzés, idöjárásjdentés, hirek. Majd 
A rádió házikvartettjének hangversenye.

Wien. 11: Népszerű tánczene gramofonon. 12 
Gangolbergcr-zencknr. 3.25: Operettrészletek gramo­
fonon. 4.10: Seitz Róbert: Várost építünk cimö 
játéka gyermekek számára. Hindemith I ál zenéjé­
vel. 5: A végjáték a sakkban. 5.16: Osztrák zene­
szerzők estje. 8: Castelli világából és koráitól 
0.30: Lehetséges-e a világűrben való repülés? 7: Al­
kalmi előadás. 7.25: Időjelzés, időjárás, hóállás 
Hogyan látja az európai építész Amerikát? 8: Fali 
Leó: A kedélyes paraszt című operettje a stúdió­
ban. Az egyik szünetben hirek. 10.10: A Korngold 
jazz játéka. Az egyik szünetben a bécsi nemzet­
közi asztali teniszbajnokságok helyszíni közvetítésé.

Praha. 11.15: Gramofon. 11.35: Nők tíz per ve 
11.45: Gramofon. 12.10: Mezőgazdasági hirek. 12.25 
Pozsony. 1.30: Munkapiac. 8.15: Szláv táncok. 3.00 
Benes-féle fúvószenekar. 10.20: Rádió- és színházi 
hirek. 10.26—12: Mór Ostrava
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A nyomasztó gazdasági viszon>ok mellett 
az egyedüli jövedelmező és biztos az

ÁLLATTENYÉSZTÉS
Ennek fellendítésére, tenyészállataink és ál­
latállományaink megismerésére és a külföld 
del való kapcsolatok felvételére célozva

THYÉSZALUT VlSÁR ÉS KIÁLLÍTÁS 
1931. III. 14 töl 18-ig

I0VISAD0N, tartatnak meg.
5Cos utazási és szállítási kedvezmény. Felvilágosí­
tással szolgál a kiállítás Igazgatósága, valamint a tlsz- 
teielbcll képviseletek: Schenker & Co. száMtók 

1 Irendeltségel.

ABBAZIA
szép ravasz íz idrisi

REGINA HOTEL STEFANIE
Ví—«.t~ .*»«- L..x*llllo*1 árak. ISO «soha í. lak- 
eextÁly. rardöaeoehar ém hAzt orhes.ler. Coll. M*l»«- 
IáU fir44u«t(4n. Uf^auxoa vezetésben Palnce Hotel.

E.KUNZ 8»a

I legjobb se- 
hrembarisnya

Ügyeljen

UISÍÍII BHIISfll

a márkára

nnoumi

Sa|4t érdekében teszt, ha szükség!t-tét az Ismert

BURGHARDT cégnél 
)fAz arany csillag“-hoz, szerzi be
KUfoUU trlkotáMok, lérlüngek, nyakravalók, D. M- C. 
eUMoa ■iaAoégbon ém »zinken — Nagy választék uói 
harisnyákban. Mélyen leszállított árak

TEKINTSE MEG OKVETLENÜL KIRAKATAIMAT l—EZZ

TI VA
ÖLTÖNYÖK A LEGJOBBAK
Férfi öltöny fik múr 24v dinártól 
Gyermek öltönyök már 20 * 
Tekintne meg áruraktáramat ée 
győződjön meá Amim oictó f» 

)ó minőségéről I
WEHERLE PÉTER
KULA 758 (Gyári lerakat)

2 0103

dinárért
gyönytirfi.n lénye.!!!
gallérf*! é. kéaelM!

HEGEDŰS
gősmosoda

Subotica, ppfilóeva 2

Foloamatörök!
Legjobb

beszerzési főm s !

BARTH I DRUG
NOV1SAD

Dunavska ul. 22. Tel. 26-49. 
Fllla'e:

VÉL. BEÖKEREK
Svetozar Markoviéi vá ul. 3

Ne vásároljon négy sarki s drótkerité;.i.maiul
másutt, mielőtt tőlünk árajánlatot nem kft*

Ily ionatoiUvt 
verseny en ki v (d; 
árban szállítunk 
mindenhová

Kérjen
arajánlatol
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KRA MbR IfSTVÉRkh
drót- és drótáru-gyár. NOV1SAD

A hideg síelek és változékony 
idő károsén beinek az arc­
bőrre ée e kézre. Egyedül e

„Mila krém“
Állandó használaté vél óvhatja 
meg arcénak é# kezének 
szépeégét. Lerakat:
HYGIEA DROGÉRIA 
K. ZSIVOJNOV1CS

Mérvén» 
és eranit
sirkfiraktáramat

a cégtulajdonos elhalálo­
zása miatt rendkívül ju­
tányos árakén kiárusítom
ösv. Pongrác herén*
Novlsad, Íeljeznlíka 53.

Ivanitza
Péter

Katollr.ska port# i
ári és m*l 
lodrésstersB*

IsghigiésdknfcntHb
Állandó hideg és meleg­
víz villamoserőre, haj- 
vágás, arc ás fejma- 
tzázs.

Lemezek
24 é in ért 61 Isiiéi*

Gramofonok
810 dínértél 
kezdve

Használt iemezekci 
cserélünk
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„GAMBRINUS“ SÖRCSARNOK
NOVISAD, NJEGOSEVA 2.

Zemereggeli J dinár. Aboeiáneok házon kívül le, havi 600 
D. Hsetnek elsőrendtt ellátásért. Kitűnő sör és borokról ^^^jroBdeejrodtihM»i^w^nla|doneaJBiJCHNEJ^JÁNO^^jt3^

Kői kézimunkák
kész diszzsebkendők, monogram, 
azsurozás, aplikálás. Előnyowsdfi, 
kézi és gép hfstzés, pü»4é 
gooibéthazás, csipke, pamut és 
mindennemű kézimunka kellék 
olcsó ár ben

nagyfejed
kézimtóttMafizieiéhev:

NO VISZ AD, KRALJICA MAR! JA VT ?
(íz aj hídhoz vezeti at)

lm
A kisebb llpusu WAOOMA forgóemelős dagasztó­
gépik Iránti tokozottal b keresletnek eleget teendő, 
elhatároztuk, hogy építünk egy 100 kg. téeztatér- 
logatos dagasztógépet, mely különösen azon pék­
mesterek számara jöhet tekintetbe, akik kényszerítve 
vannak egyedül végezni a dagasztást. Az árak — 
mint Ismeretes szolidak, a kivitel elsőrangú. Ezen 
gépek szállítása körülbelül 1931. tavaszán kezdődik.
Képviselőnk FRANJO VESJAK, NOVI VRBAS
Kralja Petra ul. 406. kérésére díjtalanul felkeresi Önt.

Nordfiöhm. Waggon- u. MaschinenbaugeseSIsthaft 
I ffl. b. H. Bahnt, Lelpa, C. S. R, W36

Elsőrangú és a festés minden ágában jártas

ieslő-mesterl
ki teljesen önállóan minta után lesi, keres 
azonnslra Welsz Hermina festő és vegy- 
liiztlfö gyár, bovlsad, Mlletiéeva 51. 1034

Özemben mrgtekintbetS
28-30 HP stabil smivőgáemoto« ge- 
nerátorral, Jindrich derítő, kőtörő, 
transmisslok, száftércaék stb. eladok

Gausz János
Noviszád, Futoski put 66.

HIRDESSEN
a Reggeli Újságban

GlMüiÓI 16! Ol iS,
hogy valóban jó

tili« m iimim
a legelőnyösebb fizetési feltételek mellett csak

Truppéi Béla# üoviszád
szaküzletében vásárolhat. Dunavska u. 17. TeL 26-69

#
Alandó nagy raktár mieden lé­
tező hangszerekben valamint 
világhírű márkája

zongorák,
pianlnók, ksurmonlamekban

Egyetlen számottevő beszerzési 
forrás tónfllmslágerlemezekberi.

FARKAS BÉLA

FESTŐISKOLÁJA

NOVISAD, KRALJA PETRA U. 38 
első emelet bs Ir«

BEIRATKOZNI LEHKI 
NAPONTA DÉLELŐTT 10 12-16
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LEN KEY IMRE ÉS FIA

GOLGOTA
TEMETKEZÉSI VÁLLALATA 
Novlszdd, Uszpenszka ullca 12.
Telelőn 26-90

Temetések rendezését a legolcsóbbuü 
a legnagyobb igényeknek Is amegfele 
lően, disz és modern vilanyllágitá» 
sál, vállalunk, exhumálást, szállítást * 
legolcsóbb árban. Nagy raktár saját- 
készítésű koporsókban, koszorúk éa 
szemfedelekben.
Azonkívül raktáron tartunk butcrx, 
vállalunk mindennemű asztalos mun­
kát kedvező fizetési feltételek mellett.
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